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Газета колективу Харківського навчально-науково-
виробничого комплексу з автомобільно-дорожньої освіти

  З ДНЕМ ЗНАНЬ!

ВІТАЄМО УНІВЕРСИТЕТСЬКУ СПІЛЬНОТУ  
З НОВИМ НАВЧАЛЬНИМ РОКОМ!

ШАНОВНІ ЗДОБУВАЧІ ВИЩОЇ ОСВІТИ, 
ВИКЛАДАЧІ ТА СПІВРОБІТНИКИ!

Щиро вітаю усіх вас з новим на-
вчальним роком! 

Сьогодні я з великим задоволенням 
хочу привітати студентів усіх курсів і 
факультетів нашого уславленого універ-
ситету, що 2025 року святкуватиме свій 
95-річний ювілей.

Цьогоріч студентську спільноту  ХНАДУ 
поповнили майже 900 випускників шкіл, ко-
леджів, гімназій, училищ та ліцеїв.

А наприкінці вересня до сузір’я наших 
розумних магістрантів долучаться і вступ-
ники 2024 року.

Шановні здобувачі вищої освіти! 
Вітаючи вас зі святом, бажаю радості 

пізнання основ фаху, упевненості в пра-
вильності обраного шляху й віри у влас-
ні сили! Хай університет стане для вас 
справжньою аlma mater! З кожним роком 
навчання в ХНАДУ ви набуваєте важливого 
життєвого та професійного досвіду, а ваша 
наполеглива праця й готовність завзято йти 
вперед для досягнення поставлених цілей – 
це ваша візитівка в щасливе майбуття. 

Прийшовши до нашого вишу, щоб опа-
нувати науку майбутньої професії та життє-
вий досвід з людьми й серед людей, вине-
сіть із собою не лише диплом про здобуття 
вищої освіти, але й систему найважливі-
ших цінностей: людяність і чесність, відпо-
відальність і довіру, енергійність і повагу, 
сміливість і вдячність – усе, чого навчать 
вас саме в ХНАДУ.

Щороку наша велика університетська 
родина радо приймає до своїх лав першо-
курсників, перед якими постає дивовиж-
ний світ яскравого студентського життя і 
нових знань, цікавих можливостей і звер-
шень в одному з найкращих технічних уні-
верситетів України. І відтепер це не лише 
ваш вибір, але й ваша відповідальність, бо 
ХНАДУ – це своєрідна майстерня, де у вас 
є нагода створити своє майбутнє таким, 
яким ви його уявляєте, – з кожним днем і 
місяцем, з кожним вдало складеним іспи-
том перетворюючи бажане в дійсне. 

Будьте амбітними, дорогі першокурс-
ники, вибудовуйте нові горизонти успіхів і 
сміливо йдіть до омріяної мети!

Нехай новий навчальний рік буде 
успішним та пізнавальним для наших ма-
гістрантів! 

Бажаю всім вам здобути якісну освіту 
і стати конкурентоспроможними, затребу-

ваними фахівцями й свідомими патріотами 
держави! 

Нині нашій країні дуже потрібні ваше 
наполегливе бажання якнайшвидше відбу-
дувати зруйновані війною автомагістралі й 
мости, летовища й СТО. 

Саме вам – молодим, перспективним 
і прогресивним фахівцям дорожньо-буді-
вельної галузі та автотранспортної інфра-
структури – відбудовувати й відновлювати 
все, зруйноване ворогом.

Запевняю вас, університет має належні 
технічні можливості для успішного прове-
дення цього непростого навчального року. 

Наші викладачі мають гідну обізнаність 
у новітніх засобах офлайн та онлайн-на-
вчання. Комп’ютерні технології й потуж-
на база дистанційних курсів забезпечують 
високотехнологічну та сучасну підготовку 
здобувачів вищої освіти і високий резуль-
тат в освоєнні знань. 

Бажаю, щоб перший вересневий день 
став для всіх вас ще однією сходинкою до 

професійного й особистого успіху, почат-
ком нових звершень, утілення найамбітні-
ших задумів і яскравих відкриттів! 

Мріймо про велике і досягаймо великого! 
Щиро вітаю також наших викладачів і 

науковців, асистентів і аспірантів – увесь 
дружний професорсько-викладацький склад  
ХНАДУ – із Днем знань! 

У цей важкий для нашої країни час по-
кладаюся на ваші мудрість, високий про-
фесіоналізм і бездоганну відданість своїй 
alma mater! 

Зі світлими сподіваннями на Пере-
могу, зі щирою вдячністю відважним 
Збройним Силам України, із глибокою 
шаною до полеглих у війні захисників і 
захисниць упевнено крокуймо в щасли-
ве й мирне майбутнє нашої держави! 

Міцного здоров’я всім вам, блиску-
чих інтелектуальних досягнень та як-
найшвидшої Перемоги України!

Віктор БОГОМОЛОВ,
ректор ХНАДУ,  професор
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Ректор Харківського національного 
автомобільно-дорожнього університету 
професор Віктор Богомолов посів друге 
місце серед ректорів українських універ-
ситетів та перше місце серед ректорів 
харківських університетів у Всесвітньо-
му рейтингу найкращих ректорів та уні-
верситетів 2024 року.

Міжнародним агентством держав-
них, корпоративних і приватних рей-
тингів «IHBI» опубліковано результати 
Всесвітнього рейтингу найкращих рек-
торів та університетів 2024 року https://
ihbiagency.org/#/rankings/8.

Цей престижний світовий рейтинг 
складається щорічно і включає тисячу най-
кращих ректорів та університетів світу. 

Складання рейтингу ґрунтується на та-
ких індикаторах:

1. Внесок університету до економіки 
країни (у млрд або млн доларів США).

2. FP&NL ‒ відсоток педагогічних 
працівників і науково-педагогічних пра-
цівників університету, які взяли участь у 
сертифікованих міжнародних програмах 
професійного розвитку, де серед спікерів – 
відомі особистості-професіонали (FP ‒ 
Famous Personalities-Professionals) та Нобе-
лівські лауреати (NL ‒ Nobel Laureates).

3. Рівень підтримки ‒ відсоток підтрим-
ки ректора та університету студентами, їх-
німи батьками і роботодавцями, які задово-
лені результатами роботи.

4. Кількість лауреатів міжнародних та 
національних премій, переможців Олім-
пійських ігор та чемпіонатів світу в галузі 
науки, освіти, мистецтва, спорту серед пе-
дагогічних працівників, науково-педагогіч-
них працівників і студентів університету.

Окрім розподілення ректорів й універ-
ситетів світу за рейтинговими місцями, та-
кож передбачено присвоєння ректорам та 
університетам таких категорій:

ААА ‒ надзвичайно сильний;
АА ‒ дуже сильний;
А ‒ сильний;
BBB…B ‒ середній;
CCC…C ‒ слабкий;
DDD…D ‒ збій у роботі.
До цьогорічної топ-1000 Всесвітнього 

рейтингу найкращих ректорів та універси-
тетів увійшли 37 ректорів і університетів 
України, які посіли такі місця та отримали 
відповідні категорії:

505 ‒ Сергій Квіт, Національний уні-
верситет «Києво-Могилянська академія» 
(категорія АА).

557 ‒ Віктор Богомолов, Харківський 
національний автомобільно-дорожній 
університет (категорія АА).

562 ‒ Тимофій Милованов, Київська 
школа економіки (категорія АА).

571 ‒ Михайло Згуровський, Націо-
нальний технічний університет України 
«Київський політехнічний інститут імені 
Ігоря Сікорського» (категорія АА).

589 ‒ Володимир Бугров, Київський на-
ціональний університет імені Тараса Шев-
ченка (категорія А).

609 ‒ Ірина Вахович, Луцький націо-
нальний технічний університет (катего-
рія А).

627 ‒ Євген Сокол, Національний тех-
нічний університет «Харківський політех-
нічний інститут» (категорія А).

635 ‒ Андрій Фоменко, Дніпровський 
державний університет внутрішніх справ 
(категорія А).

685 ‒ Василь Карпуша, Сумський дер-
жавний університет (категорія А).

693 ‒ Тетяна Кагановська, Харківський 
національний університет імені В.Н. Кара-
зіна (категорія А).

703 ‒ Ігор Цепенда, Прикарпатський 
національний університет імені Василя 
Стефаника (категорія А).

772 ‒ Анатолій Ковальов, Одеський на-
ціональний економічний університет (кате-
горія А).

775 ‒ Віктор Андрущенко, Націо-
нальний педагогічний університет іме-
ні М.П. Драгоманова (категорія А).

787 ‒ Сергій Оковитий, Дніпровський 
національний університет імені Олеся Гон-
чара (категорія А).

791 ‒ Роман Петришин, Чернівець-
кий національний університет імені Юрія 
Федьковича (категорія А).

796 ‒ Євгеній Імас, Національний уні-
верситет фізичного виховання і спорту 
України (категорія А).

799 ‒ Дмитро Лук’яненко, Київський 
національний економічний університет 
імені Вадима Гетьмана (категорія А).

815 ‒ Анатолій Ковров, Одеська дер-
жавна академія будівництва та архітектури 
(категорія А).

827 ‒ Богдан Буяк, Тернопільський на-
ціональний педагогічний університет імені 
Володимира Гнатюка (категорія А).

829 ‒ Юрій Бабало, Національний уні-
верситет «Львівська політехніка» (катего-
рія А).

832 ‒ Станіслав Ніколаєнко, Національ-
ний університет біоресурсів і природоко-
ристування України (категорія А).

835 ‒ Михайло Корда, Тернопільський 
національний медичний університет іме-
ні І.Я. Горбачевського (категорія А).

847 ‒ Галина Пономарьова, Харківська 
гуманітарно-педагогічна академія (катего-
рія А).

855 ‒ Віктор Біліченко, Вінницький на-
ціональний технічний університет (катего-
рія А).

862 ‒ Володимир Мельник, Львівський 
національний університет імені Івана 
Франка (категорія А).

871 ‒ Андрій Крисоватий, Західноукра-
їнський національний університет (катего-
рія А).

873 ‒ Віталій Коцур, Університет Гри-
горія Сковороди в Переяславі (категорія А).

891 ‒ Вікторія Петрушенко, Вінниць-
кий національний медичний університет 
імені М. Пирогова (категорія А).

892 ‒ Дмитро Бочаров, Університет 
митної справи та фінансів (категорія А).

897 ‒ Геннадій Оборський, Національ-
ний університет «Одеська політехніка» (ка-
тегорія ВВВ).

907 ‒ Алла Котвіцька, Національний фар-
мацевтичний університет (категорія ВВВ). 

924 ‒ Сергій Смірнов, Луганський 
державний медичний університет (катего-
рія ВВВ).

934 ‒ Сергій Ківалов, Національний 
університет «Одеська юридична академія» 
(категорія ВВВ).

943 ‒ Володимир Смоланка, Ужгород-
ський національний університет (катего-
рія ВВВ).

955 ‒ Олександр Азюковський, Націо-
нальний технічний університет «Дніпров-
ська політехніка» (категорія ВВВ).

960 ‒ Оксана Андрієць, Буковинський 
державний медичний університет (катего-
рія ВВВ).

978 ‒ Дмитро Серебрянський, Держав-
ний податковий університет (категорія ВВВ).

При цьому категорію «АА ‒ дуже силь-
ний» отримали тільки ректори та універ-
ситети України, які посіли перші чотири  
місця, Сергій Квіт, Національний універси-
тет «Києво-Могилянська академія»; Віктор 
Богомолов, Харківський національ- 
ний автомобільно-дорожній університет; 
Тимофій Милованов, Київська школа еко-
номіки; Михайло Згуровський, Національ-
ний технічний університет України «Київ-
ський політехнічний інститут імені Ігоря 
Сікорського». 

Отже, Харківський національний ав-
томобільно-дорожній університет, очолю-
ваний ректором Віктором Богомоловим, 
єдиний університет м. Харкова, що удо-
стоївся категорії «АА ‒ дуже сильний». 

Варто зазначити, що топ найкращих 
ректорів і університетів м. Харкова, згідно 
із Всесвітнім рейтингом найкращих рек-
торів та університетів 2024 року, виглядає 
так. 
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Перше місце ‒ Віктор Богомолов, 
Харківський національний автомо-
більно-дорожній університет (категорія 
«АА ‒ дуже сильний»).

Друге місце ‒ Євген Сокол, Національний 
технічний університет «Харківський політех-
нічний інститут» (категорія «А ‒ сильний»).

Третє місце ‒ Тетяна Кагановська, Хар-
ківський національний університет іме-
ні В.Н. Каразіна (категорія «А ‒ сильний»).

Четверте місце ‒ Галина Пономарьова, 
Харківська гуманітарно-педагогічна акаде-
мія (категорія «А ‒ сильний»).

П’яте місце ‒ Алла Котвіцька, Націо-
нальний фармацевтичний університет (ка-
тегорія «ВВВ ‒ середній»).

На наше прохання розповісти завдяки 
чому були досягнуті такі високі рейтингові 
показники ректор ХНАДУ професор Вік-
тор Богомолов сказав:

‒ Незважаючи на воєнний стан, упро-
довж минулого року наш університет впев-
нено утримував лідерські позиції з надання 
освітніх послуг і науково-інноваційної ді-
яльності на регіональному, державному і 
міжнародному рівнях, сприяючи зміцненню 
національної системи вищої освіти та нау-
ки, вчасно реагуючи на виклики сьогодення.

Сьогодні ХНАДУ визнано критично 
важливим для функціонування економі-
ки та забезпечення життєдіяльності насе-
лення України в особливий період (Наказ 
Міністерства освіти і науки України від 
01.05.2024 р. № 611).

Як стратегічно важливий заклад вищої 
освіти у 2023 році ХНАДУ прийнято до 
Асоціації Rebuilding Ukraine Incorporated, 
метою якої є сприяння в наданні освіти і 
технічної допомоги з управління проце-
сами відновлення інфраструктури та усу-
нення збитків від бойових дій. У рамках 
Асоціації ХНАДУ є партнером з реаліза-
ції проєкту REUNITE щодо розроблення 
рішень на національному і регіональному 
рівнях у галузі проєктування та будівни-
цтва інфраструктурних об’єктів.

З жовтня 2023 року ХНАДУ прийнято 
до Європейської асоціації університетів 
(European University Association, EUA). 

У національному рейтингу «Топ-200 
Україна» наш університет входить до 25% 
кращих закладів вищої освіти України.

Висока позиція в рейтингу значною мі-
рою залежить від публікаційної активності 
у міжнародних наукометричних базах і ви-
даннях. Так, минулого року вченими уні-
верситету опубліковано 114 статей у міжна-
родних наукометричних базах Scopus і Web  
of Science та отримано 915 цитувань у цих базах. 

У рейтингу SCImago Institutions Rankings 
університет посів 13-те місце серед закладів 
вищої освіти України. До речі, класифікація 
SCImago Institutions Rankings (SIR) ранжу-
ється за складним індикатором, що об’єднує 
результативність наукових досліджень, інно-
ваційну активність та вплив на суспільство. 

Безмежно пишаємося тим, що наш уні-
верситет має унікальний науковий об’єкт ‒  
Навчально-науково-випробувальну лабо-
раторію швидкісних автомобілів ім. В.К. Ні- 
кітіна, яку з метою збереження унікальних 
наукових об’єктів, що мають виняткове зна-
чення для вітчизняної та світової науки, 

Кабінетом Міністрів України внесено до 
Державного реєстру наукових об’єктів, що 
становлять  національне надбання. До речі, 
в Україні наразі небагато закладів вищої 
освіти, котрі мають наукові об’єкти зі стату-
сом національного надбання.

У переліку суб’єктів господарюван-
ня за ступенями ризику від упровадження 
господарської діяльності у галузі вищої 
освіти за 2023 рік ХНАДУ входить до 26% 
найкращих закладів вищої освіти України 
з показником ризику, що визначено як «не-
значний» і повністю відповідає вимогам 
Міністерства освіти і науки України.

Упродовж року в університеті викону-
валися п’ять науково-дослідницьких робіт, 
що фінансуються за рахунок коштів дер-
жавного бюджету.

ХНАДУ впевнено посідає одну з най-
кращих позицій серед закладів вищої освіти 
України за кількістю отриманих патентів. 

Сьогодні в ХНАДУ сформована сучасна 
система стандартів щодо освітньої діяльнос-
ті та механізмів забезпечення якості освіти. 

У 2023 – 2024 навчальному році нами 
успішно акредитовано 37 освітніх про-
грам (для порівняння: у 2022 – 2023 н.р. – 
23 освітні програми).

Безумовною гордістю ХНАДУ є на-
уковці та обдарована молодь. 

Зокрема, дуже гідний результат наші 
науковці та здобувачі вищої освіти показа-
ли у міжнародних наукових чемпіонатах, 
що проходили в Сполучених Штатах Аме-
рики та Об’єднаних Арабських Еміратах, 
виборовши у 2023 році 39 медалей (12 зо-
лотих, 22 срібні та 5 бронзових). 

За кількістю переможців Всеукраїн-
ського конкурсу «Молодий вчений року», 
який щорічно проводиться Міністерством 
освіти і науки України задля визначення 
100 найкращих молодих учених країни, 
ХНАДУ посідає третє місце серед усіх 
українських закладів вищої освіти.

Крім того, за кількістю студентів-пе-
реможців міжнародних, всеукраїнських і 
регіональних конкурсів студентських на-
укових робіт університет стабільно входить 
до п’ятірки кращих закладів вищої освіти 
України.

Сьогодні університет активно розвиває 
міжнародне співробітництво.

За підтримки міської влади спільно 
з американськими партнерами Trimble 
Technology Lab на базі ХНАДУ створе-
но єдиний в Україні Навчально-науковий 
центр галузевих технологій та отримано 
відповідне обладнання і програмне забезпе-
чення. У вересні 2024 року розпочинається 
підготовка фахівців за програмою «Проєк-
тний менеджмент Trimble Technology».

У програмах міжнародної академічної 
мобільності взяли участь понад 200 пред-
ставників університету, які проходили ста-
жування в Німеччині, США, Польщі, Лат-
вії, Литві, Болгарії, Італії та інших країнах.

Ці та багато інших показників діяль-
ності нашого університету і стали підґрун-
тям для такого високого рейтингу. 

Надзвичайно пишаємося і щиросерд-
но вітаємо ректора Харківського на-
ціонального автомобільно-дорожнього 
університету, доктора технічних наук, 
професора, лауреата Державної премії 
України в галузі науки і техніки, заслу-
женого діяча науки і техніки України, 
академіка Транспортної академії Украї-
ни Віктора Богомолова з вагомим досяг-
ненням ‒ престижними другим місцем 
серед ректорів українських ЗВО та пер-
шим місцем серед ректорів харківських 
вишів у Всесвітньому рейтингу найкра-
щих ректорів та університетів 2024 року! 

Бажаємо подальших видатних звер-
шень на благо Харкова, України та світу!

 Ілля ДМИТРІЄІВ,  
проректор з наукової роботи ХНАДУ, 

професор
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 АКТУАЛЬНО

ПРАЦЮЄМО НА ПЕРСПЕКТИВУ
Основним завданням нашого професійного й дружного колекти-

ву є розвиток внутрішньої системи забезпечення якості всіх напря-
мів діяльності ХНАДУ: освітнього і кадрового потенціалу; надання 

необхідних ресурсів для організації навчального процесу; розвитку 
інформаційних систем управління освітою та персональних систем 
навчання. 

Згідно з основними положеннями Закону Укра-
їни «Про освіту», Закону України «Про вищу осві-
ту», нормативно-правовими документами МОН 
України, Стратегічним планом розвитку ХНАДУ 
на 2020–2027 роки, важливим завданням колекти-
ву на найближчі роки є і залишається забезпечення 
якості  освітньої діяльності, її відповідності міжна-
родним стандартам, а також формування культури 
якості як основи конкурентоспроможності універ-
ситету та наших випускників. 

Нині в університеті проводиться постійна й 
цілеспрямована робота з удосконалення навчаль-
но-методичного, інформаційного та організацій-
ного складників навчального процесу, розвитку 
багатоступеневої освіти і забезпечення права 
здобувачів на індивідуальну освітню траєкторію. 

Незважаючи на виклики сьогодення та робо-
ту в складних умовах воєнного стану, минулого 
року наш ЗВО зробив значний крок з удоскона-
лення системи забезпечення якості освіти. 

Упродовж 2023–2024 навчального року відбу-
лися такі знакові події в житті нашого колективу:

– ХНАДУ визнано ЗВО з незначним ступе-
нем ризику провадження господарської діяль-
ності у сфері освіти;

– наказом МОН України від 01.05.2024 р. 
№ 611 автодорожній університет визнано кри-
тично важливим для функціонування економіки 
та забезпечення життєдіяльності населення в 
особливий період;

– у 2023 році відкрито центр Галузевих тех-
нологій за підтримки Trimble Technology Lab та 
отримано відповідне обладнання і програмне за-
безпечення.

У вересні 2024 року розпочинається під-
готовка фахівців за програмою «Проєктний ме-
неджмент Trimble Technology»; 

– успішно акредитовано 37 освітніх програм 
(рис. 1); 

– сформовано належну систему стандартів 
ХНАДУ щодо навчальної діяльності та механіз-
мів забезпечення якості освіти; 

– осучаснено навчальний сайт університету, 
де всі електронні курси-ресурси на 90 % відпові-
дають стандартизованим критеріям (рис. 2). 

Протягом 2023–2024 навчального року вну-
трішній сертифікат якості отримали 84 електрон-
ні курси-ресурси;

– на кафедрі автомобільної електроніки за-
проваджено програму подвійних дипломів на 
бакалаврському рівні;

– значно розширено інформаційне наповнен-
ня офіційного сайту ХНАДУ.

Безумовно, це стало можливим завдяки 
напо легливій праці всього нашого колективу: 
науково-педагогічних працівників, завідувачів 
кафедр, деканів факультетів і співробітників. 

Велика подяка всім за відданість справі та 
бажання рухатися вперед усупереч нинішнім 
труднощам! 

Але попереду в нас ще багато завдань.  
Незважаючи на значний (порівняно з минулим 

роком) розвиток програм академічної мобільності, 
необхідно вдосконалювати напрями міжнародної 
діяльності, розширювати присутність ХНАДУ в 
міжнародному освітньому просторі та міжнарод-
них рейтингах, забезпечувати супровід та під-
тримку кафедр у підготовці заявок із грантової 
тематики, участі в міжнародних проєктах тощо.

За результатами опитувань здобувачів і на-
уково-педагогічних працівників потребують 
удосконалення технічні засоби забезпечення 
дистанційної форми навчання. 

На тепер необхідно розробити програму 
впровадження англійської мови в навчальний 
процес, забезпечити технічну та інформаційну 
підтримку реалізації англомовних освітніх про-
грам, а також виробити стратегію кадрового на-
повнення кафедр. 

Звісно, що на шляху розвитку системи забез-
печення якості освіти упродовж 2024–2025 нав-
чального року є пріоритетними і залишаються 
перспективними ключові напрями роботи уні-
верситету.

1. Удосконалення освітньої діяльності: 
– досягти показника акредитації освітніх 

програм усіх рівнів вищої освіти 100 %; 
– розпочати підготовку до інституційної 

міжнародної акредитації освітніх програм; 
– запровадити англомовні освітні програми 

на бакалаврському та магістерському рівнях, 
забезпечити підтримку викладачів у реалізації 
англомовних навчальних програм, реалізувати 
політику впровадження англійської мови в освіт-
ній процес; сформувати систему стимулів і за-
охочень щодо навчання англійською мовою;

– реалізувати програму часткових кваліфіка-
цій та міждисциплінарних освітніх програм;

2. Розширення міжнародної діяльності уні-
верситету та його присутності у світовому освіт-
ньому й інформаційному просторі: 

– заснувати навчально-науковий інститут 
Міжнародної освіти і співробітництва;

– підтримати міжнародну діяльність кафедр, 
академічну мобільність, участь у грантових про-
грамах, запрошення зарубіжних викладачів для 
гостьових лекцій;

– забезпечити вигідні позиції в міжнародних 
рейтингах QS University Rankings, THE World 
University Rankings;

Крім того, ми маємо продовжити розвиток 
матеріально-технічного та інформаційного за-
безпечення освітнього процесу, удосконалювати 
персональні навчальні системи на базі сучасних 
технологій дистанційного навчання. 

До речі, нині ХНАДУ має одну з найкращих та 
ефективних систем організації дистанційної форми 
освітнього процесу. Це стало можливим завдяки по-
стійному розвитку персональних навчальних систем, 
що в майбутньому, безсумнівно, будуть затребувані 
для реалізації дуальної та дистанційної форм здобут-
тя освіти. Саме у повоєнний період ці форми навчан-
ня мають бути особливо привабливими як для іно-
земних студентів, так і для абітурієнтів нашої країни.

Безумовним пріоритетом діяльності ХНАДУ 
залишається розроблення та реалізація програми 
розвитку кадрового потенціалу університету. 

Новий навчальний рік, мабуть, також буде 
нелегким. Єдине, що можна гарантувати, – у нас 
буде чимало завдань і багато праці, спрямованої 
на процвітання ХНАДУ, підтримку та розвиток 
нашого «золотого фонду» як викладачів, так і 
здобувачів вищої освіти. Можливо, що не все за-
плановане вдасться реалізувати, але ми будемо 
розвиватися й прогресувати, щоб бути сильні-
шими і вже за рік упевнено дивитися в майбутнє. 

Переконана, що наші викладачі та сту-
денти пишатимуться своєю альма-матер і до-
кладуть чимало зусиль для зміцнення іміджу 
Харківського національного автомобільно-
дорожнього університету як в Україні, так і 
на міжнародному рівні!

Анжеліка БАТРАКОВА,
перша проректорка ХНАДУ, професорка

Рис. 1 Рис. 2

порівняно  
з минулим роком

магістерськогомагістерського
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У КОГОРТІ 
ВИЗНАЧНИХ ЛІДЕРІВ СУЧАСНОСТІ

 ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ

Цього літа (10 червня – 25 липня) ке-
рівництво нашого університету, а саме 
ректор проф. В.О. Богомолов, проректор 
з наукової роботи проф. І.А. Дмитрієв і 
деканеса факультету управління та біз-
несу проф. І.Ю. Шевченко пройшли 
стажування за XХVІ Міжнародною про-
грамою підвищення кваліфікації керів-
ників закладів освіти і науки, а також 
педагогічних та науково-педагогічних 
працівників «Разом із визначними ліде-
рами сучасності: цінності, досвід, знан-
ня, компетентності й технології для 
формування успішної особистості та 
трансформації оточуючого світу» в рам-
ках Міжнародного освітнього проєкту 
«Схід-Захід». 

Для участі у цій програмі, що про-
ходила в онлайн-дистанційному форматі, 
учасники проєкту отримали Міжнародний 
освітній грант № EG/U/23-24/08/12 від 
International Historical Biographical Institute 
(Dubai  – New York – Rome – Burgas – 
Jerusalem – Beijing).

Спікерами проведеного престижно-
го міжнародного стажування були відомі 
лідери сучасності: Папа Римський Фран-
циск, президент Франції Еммануель Ма-
крон, президент Єгипту Абдул-Фаттах 
Ас-Сісі, президент Туреччини Реджеп 
Ердоган, президент Молдови Мая Санду, 
правитель емірату Дубай (ОАЕ) Мохам-
мед ібн Рашид Аль Мактум, кронпринц 
Саудівської Аравії Мухаммед ібн Салман, 
прем’єр-міністр Канади Джастін Трюдо, 
прем’єр-міністр Ізраїля Беньямін Нета-
ньягу, колишня канцлерка Німеччини Ан-
гела Меркель, колишній прем’єр-міністр 
Великобританії Борис Джонсон, колишня 
Перша леді США Мішель Обама, колиш-
ній віце-президент США Альберт Гор, 
колишній губернатор штату Каліфорнія 
(США) Арнольд Шварценеггер, колишній 
прем’єр-міністр Італії та колишній голова 
Європейського центрального банку Маріо 
Драга, колишній прем’єр-міністр Пакиста-
ну Імран Хан, генеральний секретар ООН 
Антоніо Гутьєрес, генеральний директор 
Всесвітньої організації охорони здоров’я 

ООН Тедрос Гебреісус, головний прокурор 
Європейського Союзу Лаура Кевеші, посол 
Доброї Волі ООН і правозахисниця Муніба 
Мазарі, генеральний директор ЮНЕСКО  
Одрі Азулай, активістка Грета Тунберг, ге-
неральний директор Tesla і Space-X Ілон 
Маск, засновники Google Сергій Брін та 
Ларрі Пейдж, виконавчий директор Google 
Сундар Пічаї, засновник Microsoft Білл 
Гейтс, генеральний директор Apple Тім 
Кук, засновник корпорації Amazon Джефф 
Безос, засновник Wikipedia Джиммі Вeйлз, 
президент Louis Vuitton Moet Hennessy 
Бернар Арно, засновник корпорації Virgin 
Group Річард Бренсон, засновник Alibaba 
Group Джек Ма, філантроп Джордж Сорос, 
американські інвестори: Воррен Баффет, 
Роберт Кійосакі, Рей Даліо та Пітер Тіль, 
письменники: Стівен Кінг, Джоанн Роул-
лінг, Джордж Мартін і Ден Браун, кіноре-
жисери: Джордж Лукас, Стівен Спілберг, 
Джеймс Кемерон і Крістофер Нолан, акто-
ри: Анджеліна Джолі, Леонардо ді Капріо, 
Джулія Робертс, Меріл Стріп, Дженніфер 
Еністон, Скарлетт Йоганссон, Шарліз Те-
рон, Джессіка Альба, Наталі Портман, 
Енн Гетевей, Дженніфер Лоуренс, Вілл 
Сміт, Том Хенкс, Джим Керрі, Том Круз 
і Сільвестр Сталлоне, боксер Майк Тай-
сон, тенісист Роджер Федерер, футболісти:  
Ліонель Мессі, Кріштіану Роналду і Девід 
Бекхем, а також інші видатні особистості 
сьогодення.

Високоповажні спікери говорили про 
міжнародне лідерство та глобальну еконо-
міку, майбутнє людства, капіталізму і демо-
кратії, подолання бідності, управління кор-
пораціями, управлінські компетентності, 
навчання, цінності, професійний розвиток, 
побудову успішної кар’єри, комунікацію, 
мотивацію, «12 правил щасливого життя», 
тімбілдинг, нетворкінг, екологію та гло-
бальне потепління, пандемію коронавірусу 
та ментальне здоров’я, інклюзію, боротьбу 
з корупцією, боротьбу за права жінок і ді-
тей, гендерну рівність, бізнес і стартапи, 
науку, штучний інтелект, новітні техноло-
гії, проблеми доступної та якісної освіти 
тощо. 

Після завершення навчальної частини 
стажування учасники презентували ан-
глійською мовою есе на тему «Як участь у 
Міжнародній програмі вплинула на форму-
вання Вашої особистості та бажання пере-
творення оточуючого світу?».

Учасники XХVІ Міжнародної про-
грами підвищення кваліфікації керівників 
закладів освіти і науки, а також педагогіч-
них та науково-педагогічних працівників 
отримали іменні міжнародні сертифікати, 
що підтверджують здобуття Міжнародно-
го освітнього гранту № EG/U/23-24/08/12 
в рамках Міжнародного освітнього проєкту 
«Схід-Захід», підвищення кваліфікації об-
сягом 180 годин (6 кредитів ECTS) (з них 
15 годин інклюзивної освіти / 0,5 кредиту 
ECTS) та присвоєння кваліфікацій «Між«-
народний керівник категорії Б у галузі 
освіти та науки, відповідно до класифікації 
ЮНЕСКО», «Міжнародний вчитель/викла-
дач».

Щиро вітаємо керівництво нашого 
університету з успішним проходженням 
цього престижного стажування, що, бе-
зумовно, сприятиме підвищенню міжна-
родного іміджу ХНАДУ!

Коментар. Міжнародна програма 
підвищення кваліфікації керівників за-
кладів освіти і науки, а також педа-
гогічних та науково-педагогічних пра-
цівників «Разом із визначними лідерами 
сучасності: цінності, досвід, знання, 
компетентності і технології для форму-
вання успішної особистості та транс-
формації оточуючого світу» входить до 
Міжнародних програм FP&NL – одного 
з критеріїв Всесвітнього рейтингу най-
кращих ректорів та університетів, у 
якому в 2024 році ректор ХНАДУ проф. 
В.О. Богомолов посів друге місце серед 
ректорів українських закладів вищої 
освіти та перше місце серед ректорів 
університетів Харкова. 

Ілля ДМИТРІЄВ,
проректор з наукової роботи, 

професор
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Харківський національний автомо-
більно-дорожній університет добре відо-
мий керівникам підприємств і організа-
цій автотранспортного комплексу як в 
Україні, так і за кордоном.  

Завдяки високому рівню професійної 
підготовки випускників університет забез-
печує успішне працевлаштування фахівців 
усіх освітньо-кваліфікаційних рівнів (ОКР): 
бакалаврів, магістрів і докторів філософії.

Для контролю за якістю підготовки 
фахівців ЗВО нашої держави спеціалісти 
Міністерства освіти і науки України вико-
ристовують різні підходи та методи оцін-
ки, такі як: акредитація освітніх програм; 
організація проведення єдиних державних 
кваліфікаційних іспитів (ЄДКІ) для випус-
кників, які навчаються на найважливіших 
для держави спеціальностях, тощо.

Упродовж 2023 – 2024 навчального року 
ХНАДУ успішно провів великий обсяг ро-
біт з підготовки та проведення акредитації 
37 освітніх програм, у тому числі: початковий 
рівень (молодший бакалавр) – 6, перший рі-
вень (бакалавр) – 11, другий рівень (магістр) – 
17, третій рівень (доктор філософії) – 3. 

У 2022 – 2023 н.р. проведено 23 акре-
дитації.

Зокрема, професорсько-викладацький 
колектив та здобувачі факультету тран-
спортних систем (ФТС) забезпечили про-
ведення акредитації таких освітньо-квалі-
фікаційних рівнів:

– магістра за спеціальністю 275.03, 
ОП «Транспортні системи і логістика» (га-
рант Петро Горбачов);

– магістра за спеціальністю 275.03, 
ОП «Організація та безпека дорожнього 
руху» (гарант Людмила Абрамова);

– магістра за спеціальністю 275.03, 
ОП «Організація управління на автомо-
більному транспорті» (гарант Володимир 
Вдовиченко); 

– магістра за спеціальністю 015.32 
«Професійна освіта (стандартизація, ме-
трологія, сертифікація» (гарант Дмитро 
Абрамов);

– магістра за спеціальністю 015.32 
«Професіна освіта. Транспорт» (гарант Ан-
дрій Коробко);

– бакалавра за спеціальністю 275.03, 
ОП «Транспортні технології (на автомобіль-
ному транспорті)» (гарант Ольга Холодова);

– молодшого бакалавра за спеціальніс-
тю 015.38 «Професійна освіта. Транспорт» 
(гарант Тетяна Герасимчук).

ЗАБЕЗПЕЧУЄМО  
ГІДНУ ПІДГОТОВКУ ФАХІВЦІВ  

З метою об’єктивної оцінки рівня якості 
підготовки молодих фахівців МОН України 
проводить Єдиний державний кваліфікацій-
ний іспит. Ця форма контролю вже давно 
використовується фахівцями Міністерства 
освіти і науки для ЗВО України медичного та 
юридичного профілів, а, починаючи з 2023 – 
2024 навчального року, цей іспит впровадже-
но і для галузі знань 27 «Транспорт», зокрема, 
для випускників ОКР бакалавра спеціальнос-
тей 274 «Автомобільний транспорт» та 275 
«Транспортні технології».

 У цьому році ЄДКІ для випускників 
 ХНАДУ (ОКР бакалавра) проведено у два етапи:

– перший – апробаційний іспит (прово-
дився 20 – 25 грудня 2023 р.);

– другий – офіційний іспит (проводився 
23 – 28 травня 2024 р.).

Для здобувачів, які під час другого етапу 
отримали незадовільну оцінку або з поваж-
них причин не з’явилися для проходження 
офіційного іспиту, було передбачено повтор-
ний чи перездавання на 20 червня 2024 р. 

З метою створення необхідних умов 
для якісної підготовки випускників бака-

лаврського рівня на факультеті транспорт-
них систем було проведено комплекс орга-
нізаційно-методичних заходів.

Зокрема, для визначення можливості 
цього заходу та ознайомлення всіх його 
учасників з порядком проведення ЄДКІ ку-
ратори груп провели організаційні години 
окремо в кожній групі 4-го курсу факуль-
тету (спец. 275), а співробітники деканату 
провели збори здобувачів, які навчаються 
на цьому курсі.

Викладачі кафедр розробили пробні 
тестові завдання для перевірки рівня знань 
та компетентності випускників факультету 
за кожною з базових освітніх компонент.

У період з листопада до грудня 
2023 року та з лютого до травня 2024 року 
щотижня деканат і кафедри ФТС прово-
дили консультації за окремими розділами 
освітньої програми підготовки бакалаврів 
спеціальності 275.03 «Транспортні техно-
логії (на автомобільному транспорті)».

Проведена колективом факультету 
комплексна й цілеспрямована робота забез-
печила такі результати:

Апробаційне ЄДКІ

Освітня компонента
Отримані результати, %

По 
ХНАДУ

Середній відсоток 
правильних відповідей за 

розділами програми по країні
РОЗДІЛ 1.  Законодавча база у сфері транспортних технологій 49% 41%
РОЗДІЛ 2. Вантажознавство 43% 43%
РОЗДІЛ 3. Логістика, взаємодія видів транспорту та транспорт-
но-експедиторська діяльність 52% 49%
РОЗДІЛ 4. Основи теорії транспортних процесів і систем 38% 38%
РОЗДІЛ 5. Транспортні засоби та інфраструктура 51% 50%
РОЗДІЛ 6. Організація перевезень та управління на транспорті 49% 46%
РОЗДІЛ 7. Безпека на транспорті 39% 35%

Офіційне ЄДКІ
Етапи проведення іспиту Кількість здобувачів, які успішно склали іспит, осіб
1-й тур
20.06.2024 р.

Із 129 учасників склали іспит 123 здобувачі (97%)

2-й тур
20.06.2024 р.

Із 10 учасників склали іспит всі 10 здобувачів

У цілому по ФТС ХНАДУ 100%, 133 здобувачі

Для участі у другому турі ЄДКІ були 
допущені шість здобувачів, які в першому 
турі отримали незадовільні оцінки, а також 
чотири здобувачі, які не з’явилися на пер-
ший тур з поважних причин.

Таким чином, усі 133 випускники ОКР 
бакалаврату (спеціальність 275.05) ФТС 
успішно склали Єдиний державний квалі-
фікаційний іспит. 

Показник абсолютної успішності на-
вчання за результатами ЄДКІ у 2024 році 
склав 100%, що є найвищим серед ЗВО 
України та підтверджує той факт, що 
ХНАДУ має всі необхідні умови для якіс-
ної підготовки сучасних фахівців для ав-
тотранспортного комплексу України!

Юрій БЕКЕТОВ, декан ФТС,
професор, академік ТАУ
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ПРОГРАМУ ПОДВІЙНИХ ДИПЛОМІВ – 
УСПІШНО ВИКОНАНО

Декілька років поспіль у рамках 
програми подвійних дипломів наш уні-
верситет активно залучає здобувачів ви-
щої освіти під час навчання одночасно 
отримувати диплом про вищу освіту і в 
закордонних університетах.

Програми подвійних дипломів – це 
спільні освітні програми партнерських 
університетів, які дають можливість сту-
дентам одночасно проходити навчання за 
інтегрованими навчальними програмами у 
двох навчальних закладах зазвичай різних 
країн та одночасно отримати два дипло-
ми або один диплом, де прописуються дві 
освітні програми партнерських універси-
тетів. Метою реалізації програм подвійних 
дипломів є забезпечення можливостей сту-
дентам не лише набути досвід навчання в 
закордонних університетах та розширити 
можливості професійної підготовки, але 
й підняти рівень конкурентоспроможнос-
ті випускника ЗВО при його майбутньому 
працевлаштуванні. Тож, впроваджуючи у 
навчальний процес програму подвійних 
дипломів, університет підвищує та забезпе-
чує належний рівень якості вищої освіти і 
створює умови для її сталого розвитку.

Колектив нашого ЗВО пишається тим, 
що у червні 2024 року перші два студен-
ти кафедри автомобільної електроніки ав-
томобільного факультету Ганна Гнатова 
(гр. АЕ-51-22) та Олександр Никоненко 
(гр. АЕ-52-22) успішно завершили навчан-
ня за програмою подвійних дипломів, що 
була розроблена Ризьким технічним уні-
верситетом (РТУ) та ХНАДУ в рамках реа-
лізації проєкту Erasmus+ «CybPhys»*. 

У 2022 році як відмінники навчання 
Ганна Гнатова та Олександр Никоненко 
успішно пройшли відповідний відбір і були 
зараховані на навчання за програмою по-
двійних дипломів у рамках укладеної між 
університетами угоди «COOPERATION 
AGREEMENT»**. 

Наші студенти провчилися в РТУ один 
семестр, виконали дипломне проєктування, 
блискуче захистили свої дипломні роботи 
та отримали дипломи магістрів.

Своїми враженнями від участі у цій 
інноваційній магістерській програмі охоче 
поділилася Ганна Гнатова.

– Дуже раді, що ми гідно пройшли це 
навчання та отримали чудовий досвід. Було 
складно, але цікаво й корисно. Ми здобули 
неоціненні знання і навички, які неодмінно 
стануть у нагоді в нашій професійній діяль-
ності. Безмежно вдячні за таку чудову на-
году, котра дозволила нам навчатися у двох 
провідних університетах і розширити свої 
горизонти. Спільна програма відкрила пе-
ред нами нові перспективи, надавши мож-
ливість познайомитися з міжнародними 
стандартами вищої освіти. 

Чемно дякуємо професорці Ризького 
технічного університету неймовірній пані 
Nadezhda Kunicina за її турботу та підтриму-
ку упродовж усього нашого навчання. 

Щиросердно вітаємо наших перших 
випускників з успішним завершенням 
програми подвійних дипломів та отри-
манням магістерських дипломів від 
РТУ та  ХНАДУ! 

Ваш успіх є яскравим прикладом ва-
гомості міжнародної співпраці між уні-
верситетами та гармонізації освітніх про-
грам. Цей досвід підтвердив важливість 
надання студентам можливості навчатися 
в сучасних умовах одразу у двох провід-
них університетах України та Латвії, що 
сприяє підготовці високо кваліфікованих 
фахівців з електричної інженерії. 

Бажаємо вам подальших професій-
них успіхів та нових досягнень!

Щасяна АРГУН,
професорка кафедри АЕ

Довідка.
*Проєкт Erasmus+ CybPhys, «Розвиток практично орієнтованої студентської 

освіти в області моделювання кіберфізичних систем» (Development of practically-
oriented student-centred education in the field of modelling of Cyber-Physical Systems, 
№ 609557-EPP-1-2019-1-LV-EPPKA2-CBHE-JP), що присвячений впровадженню кі-
берфізичних систем у навчальний процес, розпочав свою роботу у 2019 році.

Кіберфізичні системи можуть надавати фахові рішення зі скороченим часом ви-
ходу на ринок, приносячи значні економічні результати і зростання в секторах, кри-
тично важливих для економіки і конкурентоспроможності Європи, та стимулювати 
інновації, щоб впоратися з «новою цифровою трансформацією» Європи.

**COOPERATION AGREEMENT – угода про співпрацю за програмами подвій-
них дипломів магістерського рівня між Ризьким технічним університетом (РТУ) за 
програмою магістерського рівня «Комп’ютеризоване управління електротехнологія-
ми» (Computerised Control of Electrical Technologies) та Харківським національним 
автомобільно-дорожнім університетом (ХНАДУ) за програмою магістерського рівня 
«Електромобілі та енергозберігаючі технології» (Electric Vehicles and Energy-Saving 
Technologies), що передбачає отримання подвійного диплома магістра технічних наук 
у галузі електротехнологій в РТУ та магістра технічних наук у галузі електротехніки 
в ХНАДУ.

Одним із основних досягнень проєкту є розбудова і впровадження інноваційної 
магістерської програми подвійних дипломів у галузі знань «Електрична інженерія», 
акредитованої університетами-партнерами та інтегрованої у навчальний процес. 

Наразі на кафедрі автомобільної електроніки реалізується проєкт Erasmus+ 
«DIGITRANS», за яким заплановано впровадження у навчальний процес РТУ та 
ХНАДУ вже бакалаврської програми подвійних дипломів за ОПП «Електромобілі та 
автомобільна електроніка».
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НАШ ФАКУЛЬТЕТ – 
РОВЕСНИК УНІВЕРСИТЕТУ

Наша освітня програма орієнтована на 
вирішення складних спеціалізованих за-
дач у галузі електромобілів, автомобільної 
електроніки та енергозберігаючих техно-
логій. Ви отримаєте глибокі знання з тео-
рії, методів та законів електроенергетики, 
електротехніки та електромеханіки, з осо-
бливим акцентом на автомобільний тран-
спорт.

Під час навчання у вас буде можли-
вість працювати на численних стендах, що 
дозволить глибше зрозуміти функціону-
вання кожної деталі автомобіля. Заняття з 
електротехнічного обладнання автомобіля 
включають складання схем, знімання по-
казань з приладів та набуття практичних 
навичок роботи з автомобільними електро-
системами.

В умовах переходу на онлайн-навчання 
наші викладачі активно використовують 
ЗD-програми, щоб максимально наочно 
продемонструвати роботу автомобіля. Ви 
зможете віртуально збирати схеми, знімати 
показання з приладів і вивчати всі деталі 
роботи автомобіля. Особливо хочу виді-
лити дисципліну ЗD-моделювання, де здо-
бувачі вищої освіти в програмі Autodesk з 
нуля створюють деталі, що допомагає кра-
ще зрозуміти процес створення автомобіль-
них компонентів.

Студентська рада нашого університету 
відіграє важливу роль у житті кожного сту-
дента. Студрада ХНАДУ, представником 
якої я також є, організовує різні заходи для 
першокурсників, що сприяють швидшій 
адаптації до нового середовища. Ці заходи 
допомагають новачкам знайти друзів і кра-
ще орієнтуватися в університеті. Також ми 
проводимо цікаві молодіжні заходи, ство-
рюємо фотозони та інші активності, котрі 
роблять навчання не лише корисним, але й 
захоплюючим.

Навіть під час онлайн-навчання сту-
дентська рада активно працює, проводячи 
зустрічі з першокурсниками, де ми зна-
йомимо їх з усіма аспектами діяльності 
університету та відповідаємо на їхні запи-
тання. Наша студрада також організовує 
спільні перегляди кіно, гру «Мафія» та інші 
настільні ігри, що допомагають підтриму-
вати зв’язок між студентами та створюють 
відчуття єдності.

Шановні наші майбутні автомобілісти! 
Студентське життя – це не лише ціка-

ве й захоплююче навчання, але й незабутні 
миті сьогодення, сповнені нових вражень і 
знайомств. Наш студентський дух допома-
гає створити дружню і творчу атмосферу, 
де кожен відчуває себе частиною великої 
родини. Відвідування різних свят і знако-

Вітаю вас, шановні першокурсники 2024-го, на автомобільному факультеті! Як студент спе-
ціальності «Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка» хочу поділитися своїм до-
свідом навчання в ХНАДУ, щоб ви краще підготувалися до студентського життя і знали, що вас 
очікує упродовж цього захоплюючого етапу у житті кожної молодої людини.

вих подій, участь у квестах і цікавих моло-
діжних заходах зроблять ваш час у нашому 
університеті дійсно незабутнім.

Сподіваюся, що мій досвід допоможе 
вам швидше адаптуватися до навчання 
саме в нашому університеті. 

Бажаю вам великих успіхів у чудовій 
країні знань і багато незабутніх моментів 
студентського життя!

Антон ПЕТРУШИНСЬКИЙ, 
голова студради АФ

(гр. Ае-62-23)
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ВІТАЄМО ЗІ ВСТУПОМ 
НА ДОРОЖНЬО-БУДІВЕЛЬНИЙ 

ФАКУЛЬТЕТ!

Рада вітати усіх цьогорічних першо-
курсників з початком нового етапу ва-
шого життя. Обравши спеціальність і 
місце для подальшого навчання, ви вже 
зробили важливий крок до свого успіш-
ного майбутнього. 

Наш дорожньо-будівельний факультет 
пропонує широкий вибір спеціальностей, 
кожна з яких має свої унікальні особли-
вості, що нададуть вам можливість для 
розвитку, здобуття нових знань та чудові 
перспективи. Незалежно від того, який на-
прям професійної діяльності ви оберете під 
час навчання, ви отримаєте багато цікаво-
го і корисного, адже колектив ДБФ прагне 
створити умови для максимального розви-
тку здобувачів, що дає змогу брати участь 
у різних наукових, дослідницьких та прак-
тично-орієнтованих проєктах.

На лекціях наші досвідчені викладачі 
ділитимуться з вами новими знаннями та 
теоретичними основами. Однак навчання 
не обмежується лише теорією. На прак-

тичних заняттях ви будете мати нагоду за-
стосовувати отримані знання, виконуючи 
реальні завдання та проєкти. Це допоможе 
вам глибше зрозуміти матеріал і набути 
професійний досвід.

Кожна кафедра ДБФ має свою унікаль-
ну методику викладання, тож у вас є нагода 
обрати ту форму навчання, котра дозволить 
вам вибрати найзручніший спосіб засвоєн-
ня матеріалу. Важливо не соромитися ста-
вити запитання і комунікувати з викладача-
ми, оскільки їхня підтримка допоможе вам 
впоратися з будь-якими труднощами.

Усі спеціальності дорожньо-будівель-
ного факультету мають важливе значення 
для країни, особливо зараз, адже після ро-
сійського вторгнення та ведення бойових 
дій в Україні було зруйновано багато мос-
тів і доріг. Наш факультет спеціалізується 
на вивченні будови мостів, їх проєктуванні, 
правильному розташуванні та споруджен-
ні. Ці знання надзвичайно важливі для від-
новлення інфраструктури країни.

Колектив ДБФ пропонує також сучасні 
можливості для підвищення кваліфікації та 
подальшого розвитку у вибраній вами спе-
ціальності. Лише у нас ви навчитеся розріз-
няти різні типи мостів, розуміти їх будову 
та специфіку експлуатації. Це не лише ці-
каво, але й дуже корисно для вашого про-
фесійного майбуття.

Спеціальність, яку ви вже обрали, має 
привабливу перспективу, адже відкриває перед 
вами безліч можливостей для кар’єрного зрос-
тання та саморозвитку. Здобуті вами знання і 
навички будуть необхідні для повоєнної від-
будови країни. Впевнені, що згодом ви також 
зробите свій внесок у цю надважливу справу.

Тож не бійтеся труднощів і вірте в себе! 
Якщо ви будете старанно працювати 

і проявляти наполегливість – все у вас 
вийде. А ми, ваші старші колеги, готові 
підтримати вас на  цьому цікавому й за-
хоплюючому шляху здобуття знань! 

Владислава ІВАНИЦЬКА,  
студкор ДБФ (гр. Д-13-23)
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НАШ ФАКУЛЬТЕТ – 
НАЙКРАЩИЙ!

ЛАСКАВО ПРОСИМО ДО НАШОЇ 
УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ СПІЛЬНОТИ

Вітаємо цьогорічних пер-
шокурсників на одному із най-
престижніших факультетів 
Харківського національного 
автомобільно-дорожнього 
університету – механічному!

Шановні юнаки і дівчата! 
Для здобуття вищої освіти 

ви обрали саме наш університет, 
тож будьте абсолютно впевнені, 
що зробили правильний вибір. 

У ХНАДУ ви знайдете все 
необхідне для здобуття цікавої, 
а головне – якісної освіти. У нас 
працюють кваліфіковані викла-
дачі, які не лише є професіона-
лами своєї справи, але й вміють 
знайти підхід до кожного студен-
та. Вони завжди готові прийти на 
допомогу та пояснити матеріал у 
доступний для вас спосіб.

Незважаючи на воєнний 
стан в країні та дистанційну 

форму навчання, колектив на-
шого університету щороку ор-
ганізовує різноманітні заходи, 
котрі сприяють не лише акаде-
мічному, але й особистісному 
розвитку. 

Так, у нас часто проводяться 
мовні практики з носіями мови, 
що є чудовою можливістю для 
покращення знань іноземної 
мови. Крім того, на факультеті 
регулярно відбуваються науко-
во-освітні конкурси і конферен-
ції, де ви можете показати свої 
знання та вміння, а також отри-
мати грамоти й сертифікати, 
що будуть додатковим підтвер-
дженням ваших досягнень.

Методи подачі інформації 
нашими викладачами дуже су-
часні та інтерактивні, що зна-
чно полегшує процес засвоєння 
нового матеріалу. 

Дуже приємно, що в  ХНАДУ 
використовуються новітні тех-
нології і підходи, які допомага-
ють здобувачам краще розуміти 
предмети та готують їх до ре-
альних викликів, з якими вони 
можуть зіткнутися у професій-
ному житті. Практичні заняття 
дозволяють нам застосовувати 
набуті знання, що є важливим 
аспектом підготовки до успіш-
ного кар’єрного зростання.

Не менш важливою є можли-
вість розвитку навичок комуніка-
ції, адже це є ключовим факто-
ром успіху в багатьох професіях. 

А ще в нашому університеті 
ви неодмінно знайдете однон-
думців і друзів, які підтримува-
тимуть вас як у навчанні, так і в 
повсякденному житті. 

Тож не варто сумніватися 
у правильності вибору закладу 

освіти. Головне – докладати зу-
силля, бути відповідальними та 
цілеспрямованими у навчанні. 
Якщо будете наполегливі і ста-
ранні та вірити у свої сили, ви 
обов’язково досягнете всіх поі-
ставлених цілей і станете фахів-
цями, затребуваними на сучас-
ному ринку праці.

Бажаю вам наснаги, успіхів 
у навчанні та нових звершень! 

Ми з нетерпінням чекає-
мо на ваші досягнення і раді, 
що ви вже є частиною нашого 
дружного колективу! 

Щиро вітаємо вас у Х НАДУ!
Анастасія КОЛОМІЄЦЬ, 

студкор МФ (гр. МЛ-12-23)

Хочу поділитися своїм особистим вра-
женням про навчання саме на моєму фа-
культеті, спеціальності і можливості, які 
надає викладацький колектив МФ для на-
шого розвитку та здобуття освіти. 

Наш факультет має багату історію і ви-
соку репутацію, що дозволяє здобути якіс-
ну технічну освіту усім, хто для навчання 
обрав саме механічний. 

Наразі МФ пропонує широкий спектр спе-
ціальностей, котрі допоможуть кожному зна-
йти для себе саме ту, про яку ви давно мріяли.  

Розпочинаючи з першого курсу на-
вчання, ви можете обрати напрям, що вас 
найбільше цікавить, та зануритися у його 
вивчення. Наш нинішній освітній процес 
загартований роками дистанційного на-
вчання і побудований так, щоб забезпечити 

Вітаю вас, шановні першокурсники, на одному із 
найкращих факультетів ХНАДУ – механічному! 

всебічне розуміння матеріалу. На лекціях 
ви отримаєте теоретичні знання та нові 
концепції, а практичні заняття допоможуть 
їх закріпити. Професорсько-викладацький 
колектив механічного факультету викорис-
товує сучасні інформаційні й технологічні 
форми і методи навчання, що дозволяє сту-
дентам краще засвоювати матеріал та бути 
в курсі новітніх тенденцій у галузі.

Наразі особливо актуальними є спеціаль-
ності, покликані сприяти відбудові інфра- 
структури нашої країни після російського 
вторгнення. Наш факультет здійснює під-
готовку фахівців, які зможуть зробити свій 
внесок у цей важливий процес. Наприклад, 
ви освоїте експлуатацію та обслуговування 
різних видів підйомно-транспортних,  буді-
вельних, дорожніх, меліоративних машин й 

обладнання, що є необхідними навичками 
для майбутніх інженерів.

Механічний факультет також надає без-
ліч можливостей для підвищення кваліфіка-
ції та професійного зростання. Наші випус-
кники є конкурентоспроможними на ринку 
праці та мають привабливі перспективи для 
кар’єрного зростання. Це допоможе вам здо -
бути цікаву й високооплачувану професію, 
де ви зможете реалізувати свій потенціал.

Шановні першокурсники! Зараз голо-
вне для усіх вас – не боятися труднощів 
навчального процесу, вірити в себе і свої 
сили, бути комунікативними й відповідаль-
ними. Успіх у навчанні та майбутній кар’єрі 
залежить лише від вашої наполегливості й 
бажання навчатися. Не сумнівайтеся у сво-
їх можливостях, адже з правильною моти-
вацією та підтримкою колективу МФ ви не-
одмінно досягнете всіх поставлених цілей.

Раді, що ви приєдналися до дружного 
колективу механічного факультету і вже 
стали частиною відбудовників майбут-
нього нашої країни! 

Впевнені, що навчання у нас стане 
важливим кроком у вашій успішній про-
фесійній кар’єрі

Дмитро ТЕЛІЦИН, 
студкор студради ХНАДУ (гр. МА-21-22)
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ПРИВІТ, HELLO, BONJOUR, HOLA!
Як студентка факультету управління 

та бізнесу (спеціальність 073 «Менедж-
мент») наразі маю чудову нагоду позна-
йомити вас з вашим майбутнім місцем 
здобуття знань і досвіду, нових стандар-
тів і, звісно ж, майбутньої професії.

На нашому факультеті ви можете спро-
бувати себе у таких галузях знань як: еконо-
міка, облік та оподаткування, менеджмент, 
маркетинг, підприємництво і торгівля. Всі 
ці спеціальності можна опанувати під час 
навчання. 

Що ж чекає вас на кожній спеціальності 
нашого факультету?

Так, спеціальність 051 «Економіка» на-
дає широкий спектр можливостей і знань, 
котрі допоможуть вам зрозуміти й аналі-
зувати процеси, що відбуваються у царині 
фінансів і бізнесу. Економіка – це наука, 
що вивчає  виробництво, розподіл та спо-
живання товарів і послуг. Усі, хто обрав цю 
спеціальність, отримають глибокі знання 
про те, як працюють ринки, ухвалюються 
економічні рішення і як ефективно управ-
ляти ресурсами. Навчання охоплює вивчен-
ня основ мікро- та макроекономіки, еконо-
мічного аналізу, фінансів і кредитування. 
З дипломом цієї спеціальності ви зможете 
працювати у фінансових установах, дер-
жавних і приватних компаніях, що займа-
ються економічним плануванням і прогно-
зуванням.

Здобувши спеціальність 071 «Облік і 
оподаткування», ви станете фахівцями, які 
відіграють ключову роль в економіці, за-
безпечуючи точне і своєчасне ведення об-
ліку фінансової інформації та дотримання 
податкових зобов’язань. Програма універ-
ситету спрямована на підготовку фахівців 
у галузі бухгалтерського обліку, аналізу та 
аудиту. Ви будете вивчати методи обліку, 
оподаткування та фінансового контролю, 
що дасть вам змогу працювати бухгалтера-
ми, аудиторами і податковими консультан-
тами.

Ви ж уже першокурсники?! Чудово, тоді вітаю 
вас у найкращому університеті у вашому житті – 
Харківському національному автомобільно-до-
рожньому. Тож давайте переведемо дух і згадає-

мо, що НМТ вже закінчилося, всі ці переживання 
залишилися в минулому, а тепер настав час змі-
нити статус в Instagram з «Учні 11-го класу» на 
«Студенти ХНАДУ». Правда ж, звучить солідно. 

Однією із найзатребуваніших й багато-
функціональних спеціальностей у сучас-
ному світі є 073 «Менеджмент», за якою 
здійснюється підготовка фахівців, здатних 
ефективно управляти організаціями, про-
єктами та процесами. Ця спеціальність 
охоплює широкий спектр знань і навичок, 
необхідних для успішного керівництва у 
різних сферах бізнесу, об’єднавши знання в 
галузі економіки, бізнесу, управління люд-
ськими ресурсами, а також фінансів і мар-
кетингу. 

Для досягнення цілей організації, де ви 
будете працювати, саме менеджмент стане 
в нагоді ефективно управляти ресурсами, 
процесами та людьми. Отримавши диплом 
цієї спеціальності, ви зможете обіймати ке-
рівні посади в різних секторах економіки.

Для тих, хто прагне зануритися в дина-
мічний світ бізнесу та реклами, оволодіти 
мистецтвом просування товарів і послуг, а 
також стати експертом у сфері аналізу спо-
живчої поведінки і ринкових тенденцій, 
спеціальність 075 «Маркетинг» якраз та. 
Здобуваючи знання за цією спеціальніс-

тю, ви оволодієте основами маркетингу, 
дослідження ринку, управління брендом і 
просуванням продукції. Після закінчення 
нашого університету ви зможете працю-
вати в маркетингових відділах компаній, 
рекламних агентствах і консалтингових 
фірмах.

Спеціальність 076 «Підприємництво і 
торгівля» – це динамічна й багатофункціо-
нальна галузь, що допоможе вам не лише 
створити та управляти своїм бізнесом, але 
й побудувати кар’єру у сфері комерції і тор-
гівлі. Навчання охоплює вивчення основ 
підприємництва, управління малими та 
середніми підприємствами, а також торго-
вельної справи, після закінчення якого ви 
отримаєте знання, необхідні для створення 
та управління власним бізнесом.

Серед родзинок факультету – сучасні 
лабораторії та наукові центри, що дадуть 
вам змогу проводити дослідження і прак-
тичні заняття на високому рівні.

Факультет управління та бізнесу про-
понує також різні міжнародні програми, 
за якими ХНАДУ активно співпрацює із 
зарубіжними університетами та організа-
ціями. Зокрема, в рамках програм акаде-
мічної мобільності, таких як Erasmus+, ви 
зможете навчатися і проходити практику за 
кордоном.

Велика увага приділяється також прак-
тичному навчанню. Тісно співпрацюючи з 
різними підприємствами та організаціями, 
університет надасть вам можливість про-
ходити практику і стажування в реальних 
виробничих умовах.

Саме таке цікаве й захоплююче сту-
дентське життя чекає на вас, дорогі пер-
шокурсники, під час навчання за обра-
ними вами спеціальностями. 

До зустрічі на ваших перших занят-
тях на факультеті управління та бізнесу!

Аріадна ГАВРИШ,  
студкор ФУБ (гр. Е-11-23)
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ЗАХОПЛЮЮЧИЙ 
СВІТ 

ЗДОБУТТЯ ЗНАНЬ

Вступ до університету – це 
цікавий і водночас складний 
етап у житті кожного абітурі-
єнта. Ви вже пройшли значну 
частину шляху, щоб вcтупити 
до одного з провідних техніч-
них закладів вищої освіти 
України – Харківського на-
ціонального автомобільно-до-
рожнього університету. Зараз 
перед вами відкриваються 
унікальні можливості оволо-
діння сучасними знаннями та 
кар’єрні перспективи.

Під час навчання за будь-
якою спеціальністю ХНАДУ і 
мого рідного факультету тран-
спортних систем хочу зверну-
ти вашу увагу перш за все на 
те, що наш університет це не 
лише лекції, практичні занят-
тя та іспити, але й унікальне 
середовище для саморозвитку, 
цікавих знайомств та здобуття 
нових навичок, котрі добре по-
слугують вам упродовж усього 
життя. Тут ви знайдете одно-
думців, візьмете участь у різ-
них студентських організаціях 
і проєктах, розширюючи свій 
кругозір та здобуваючи життє-
вий досвід.

Студентське життя дуже 
відрізняється від шкільного і 
перший рік може бути особливо 
насиченим. Для мене це був по-
чаток дорослого життя, відсут-
ність батьківського контролю 
та необхідність самостійного 
прийняття рішень. 

Повірте, наш універси-
тет дає вам унікальну можли-
вість розвивати навички са-
моменеджменту, планування 
і пріоритизації завдань, що є 
надзвичайно важливими для 
успішного навчання та майбут-
ньої кар’єри. 

Так, спеціальність 275.03 
«Транспортні технології (на 
автомобільному транспорті)», 
за якою я навчаюся, має бага-
то переваг. Я можу працювати 
у різних сферах, таких як про-
єктування та розробка схем 
доставки вантажів, логістика, 
технічне забезпечення і розроб-
ка схем організації дорожнього 
руху в містах, транспортне пла-
нування та управління тран-
спортними системами тощо.

Незважаючи на те, що пер-
ший курс мого навчання про-
ходив дистанційно, ми активно 
підтримували зв’язок один з 
одним. Студентська рада уні-
верситету на онлайн-платфор-
мі Діскорд влаштовувала для 
здобувачів освіти різних курсів 
цікаві кіноперегляди, а також 
проводила для нас онлайн-гру 
«Мафія». Студентське життя в 
ХНАДУ дійсно цікаве й наси-
чене навіть у цей важкий для 
України час. 

Всупереч викликам і реа-
ліям воєнного стану в країні 
студентська рада ФТС що-
року активно залучає до уні-
верситетського життя першо-
курсників. Так, на початку 
кожного навчального року на 
нашому факультеті проводить-
ся онлайн-конференція, де від-
бувається знайомство та спіл-
кування з першокурсниками, а 
також обирається новий склад 
студентської ради. 

У липні дуже цікаво про-
йшла зустріч Молодіжної ради 
Харкова із найбільшим класте-
ром – студентством, за участю 

представників самоврядування 
усіх ЗВО нашого міста. 

Під час цього заходу послан-
ці від вишів Харкова дізналися 
про діяльність Молодіжної ради, 
результати її роботи за останню 
каденцію, а також встановили 
нові корисні контакти. 

Студентська та Молодіжна 
ради Харкова піклуються про 
життя здобувачів вищої освіти, 
тому всі офлайн-зустрічі відбу-
ваються в енергонезалежних і 
безпечних місцях. 

Шановні юнаки і дівчата! 
Перший рік в університе-

ті – це чудовий час для ціка-

вих відкриттів, професійних 
викликів та втілення ваших 
амбітних планів і креактив-
них ідей. 

Як здобувачка вищої осві-
ти другого курсу бажаю усім 
вам успішно розпочати цей 
захоплюючий і важливий 
етап життя, знайти баланс 
між навчанням та особистим 
дозвіллям і насолоджуватися 
кожним моментом студент-
ських років. 

Ласкаво просимо у світ 
студентства!

Анастасія КИРИЧЕНКО,
студкор ФТС (гр. Т-21-23)
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ПИШАЄМОСЯ 
НАШИМИ ПЕРЕМОЖЦЯМИ

Сьогодні освіта є однією із найза-
требуваніших галузей країни, соціальна 
роль якої підвищується з кожним роком, 
позаяк від її ефективності залежить пер-
спектива нашого розвитку.

Наразі саме вища освіта є головним чин-
ником соціального та економічного прогре-
су країни, основним капіталом якої є наша 
молодь, що здатна до пошуку та освоєння 
нових знань і прийняття в цих непростих 
умовах нестандартних рішень.

Щойно закінчився черговий навчальний 
рік, що через воєнний стан вкотре проходив 
у дистанційному форматі. 

Для здобувачів вищої освіти ХНАДУ, 
що упродовж 95 років поспіль надає їм уні-
кальні можливості для отримання професій-
них знань і умінь, він був дійсно важким. 
Та, незважаючи на суттєві зміни і неминучі 
трансформації у навчальному процесі, сту-
денти гідно оволодівали обраним фахом, 
брали активну участь у різних наукових за-
ходах, конференціях і конкурсах, здобуваю-
чи заслужену перемогу. 

Про їхні наукові успіхи ми постійно роз-
повідаємо в газеті «Автодорожник». У цьо-
му випуску, присвяченому початку нового 
навчального року, ми називаємо лише неве-
личку частину найталановитіших студентів, 
адже їх у нас сотні.

Так, на Всеукраїнському конкурсі сту-
дентських наукових робіт із галузі марке-
тингу, що проходив на базі Державного 
університету інтелектуальних технологій і 
зв’язку (м. Одеса), здобувачі нашого універ-
ситету вибороли абсолютну перемогу. 

 На цьогорічному конкурсі під керівни-
цтвом завідувачки кафедри комп’ютерних 
систем, проф. Віталіни Бабенко першо-
курсник Олексій Негара та другокурсниця 
Єлизавета Бережна гідно представили комп-
лексну науково-дослідну роботу «Блокчейн-
технології: умови діджиталізації міжна-
родного маркетингу», присвячену новітнім 
інформаційним технологіям та процесам 
діджиталізації у галузі маркетингу, надавши 
під час підсумкової конференції вичерпні 
відповіді на запитання членів журі.

За рішенням компетентної і неуперед-
женої комісії науково-дослідна робота здо-
бувачів нашого ЗВО була нагороджена ди-
пломом першого ступеня.

Колектив кафедри пишається тим, що ре-
зультати проведеного дослідження було впро-
ваджено у Представництві Європейського Со-
юзу України – Ініціатива «Team Europe».

У міжнародному конкурсі студентських 
наукових робіт, що проводився з метою ін-
теграції України в європейський освітньо-
науковий простір, розширення міжнародних 
зв’язків, стимулювання інноваційної діяль-
ності студентів, оволодіння ними сучасними 
технологіями і створення умов для форму-
вання інтелектуального потенціалу талано-
витої молоді, наші здобувачі також виборо-
ли перемогу. 

Зокрема, в секції «Охорона праці» 
перше місце посів магістр спеціальності 
175 «Інформаційно-вимірювальні техноло-
гії» Максим Крайнюк, який представив ро-
боту «Метрологічний контроль оцінки умов 
праці з використанням штучного інтелекту» 
(наук. кер. О.В. Крайнюк).

У секції «Техногенна безпека» друге міс-
це посіли магістр спеціальності 175 «Інфор-
маційно-вимірювальні технології» Ярослав 
Нагоркін та студент третього курсу Артем 
Карайкозін з роботою «Аналіз використання 
геоінформаційних систем для моделювання 
аварійних ситуацій на прикладі частково-
го руйнування дамби Кременчуцької ГЕС» 
(наук. кер. О.І. Богатов та І.С. Гунько).

У секції «Цивільний захист» третє місце 
посів магістр Костянтин Гриценко, який пред-
ставив роботу «Аналіз загрози виникнення 
надзвичайних ситуацій техногенного характе-
ру на Зміївській ТЕС» (наук. кер. Ю.В. Буц).

Факультет транспортних систем також 
пишається перемогою своїх здобувачів у 
міжнародному конкурсі студентських на-
укових робіт за спеціальністю 275 «Тран-
спортні технології», де перше місце вибо-
ров Олексій Сергєєв, який гідно представив 
роботу «Визначення раціональних параме-
трів ланцюга постачань при обслуговуванні 
замовників у міжнародному сполученні» 
(наук. кер. О.О. Орда); друге місце посів 
Олексій Вернигора за роботу «Розробка 
математичної моделі визначення потоку на-
сичення смуги прямого напрямку руху на 
ізольованому регульованому перехресті» 
(наук. кер. О.С. Колій) і третє місце здо-
був Олексій Кулик за роботу «Дослідження 
розподілу інтенсивності транспортного по-
току на багатосмугових автомагістралях» 
(наук. кер. О.В. Запорожцева).

У другому турі ІІ етапу міжнародного 
студентського професійного творчого кон-
курсу «Аграрні науки та продовольство», 
що проходив на базі Миколаївського націо-
нального аграрного університету, за спеці-
альністю 132 «Матеріалознавство» здобувачі 

вищої освіти кафедри технології металів та 
матеріалознавства також вибороли призо-
ві місця. Так, Валерія Сєрокурова та Віталій 
Шаровка здобули дипломи першого ступе-
ня; Артем Матроненко та Станіслав Сав-
вон – другого ступеня; Ангеліна Шпеньович 
та Вікторія Шпеньович – третього ступеня 
(наук. кер. Д.Б. Глушкова і В.А. Багров).

У ІІ Всеукраїнському творчому конкурсі 
наукових робіт «Інформаційне забезпечення 
управлінської діяльності в умовах сучасних 
викликів та загроз», що проводився на базі 
Центральноукраїнського національного тех-
нічного університету (м. Кропивницький) за 
ініціативи державної наукової установи «Ін-
ститут модернізації змісту освіти», здобувачі 
вищої освіти спеціальності 07 «Управління 
та адміністрування» кафедри менеджменту 
Анастасія Резніченко та Катерина Діхтярен-
ко (наук. кер. Л.М. Ачкасова) також здобу-
ли перемогу та отримали дипломи другого 
ступеня.

Дівчата продемонстрували виняткові 
знання і навички, а також творчий підхід до 
наукових досліджень, що підтверджує ви-
сокий рівень підготовки студентів кафедри 
менеджменту та їхню здатність вирішувати 
складні управлінські завдання в умовах су-
часних викликів і загроз.

У міжнародному конкурсі студентських 
наукових робіт за напрямом 174 «Автомати-
зація, комп’ютерно-інтегровані технології 
та робототехніка» дипломами третього сту-
пеня нагороджені студенти кафедри автома-
тизації та комп’ютерно-інтегрованих техно-
логій Іван Коломієць і Валерій Бардаков, які 
підготували роботу «Модель вибору мікро-
контролера для системи екологічного мо-
ніторингу» (наук. кер. Н.Ю. Філь), а також 
Микола Стипанович і Василь Кузьминих, 
які підготували роботу «Трьохконтурна сис-
тема управління електроприводом робота 
з двигуном постійного струму» (наук. кер. 
А.Б. Біньковська та С.В. Понікаровська).

Щиро вітаємо переможців міжнародних 
і всеукраїнських конкурсів студентських на-
укових робіт та їхніх наукових керівників з 
таким значним для нашого університету до-
сягненням, що, безумовно, є хорошим при-
кладом для студентів ХНАДУ і надихає їх на 
нові звершення в академічному середовищі.

Бажаємо усім творчої наснаги, по-
дальших успіхів у науковій діяльності та 
реалізації нових амбітних проєктів!

 Ольга ОЖГО
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 СТУДЕНТСЬКЕ САМОВРЯДУВАННЯ

НА ШЛЯХУ ДО ЯКІСНОЇ ОСВІТИ
Здобувачі вищої освіти нашо-

го університету упродовж мину-
лого навчального року всупереч 
викликам воєнного стану в кра-
їні не лише старанно навчалися, 
брали активну участь у конкур-
сах студентських наукових робіт 
і конференціях різного рівня, але 
й займалися громадською та во-
лонтерською діяльністю.

Так, здобувачі вищої освіти 
бакалаврату Іван Курило (ФУБ), 
Олег Холодов (ФТС) та Єлизаве-
та Голік (ДБФ) нещодавно взяли 
участь у форумі «Студентське са-
моврядування Незламного: шлях 
до якісної освіти та активного 
громадянства», що відбувся у 
Харківському національному уні-
верситеті міського господарства  
ім. О.М. Бекетова. 

Учасники заходу обмінялися 
накопиченим досвідом громад-
ської роботи і взяли участь у жва-
вих дискусіях, отримавши нові 
знання щодо ролі студентського 
самоврядування у забезпеченні 
якісної освіти та розвитку студент-
ського самоврядування. 

Проведений захід став важли-
вим кроком до покращення взаємо-
дії між студентами, викладачами та 
органами місцевої влади, а також 
сприяв розвитку лідерських якос-
тей у молоді, яка прагне зробити 
свій внесок у майбутнє країни. 

Під час спілкування з провід-
ними експертами у галузі освіти 
та самоврядування юнаки і дівчата 
отримали не лише сучасні знання 
у цій царині, але й встановили нові 
контакти для подальшої взаємови-
гідної співпраці. 

Особливий інтерес у здобува-
чів викликала панельна дискусія 
на тему «Студентське самовряду-
вання у період воєнного стану: як 
молоді реалізувати себе у Харко-
ві», під час якої вони обговорили 
актуальні питання та виклики, з 
якими наразі усі вони стикаються 
під час навчального процесу.  

Представники Української Асо- 
ціації Студентів і Молодіжної ради 
при Харківському міському голо-
ві поділилися своїми баченнями 
щодо шляхів подолання цих ви-
кликів та можливостей для само-
реалізації молоді нашого міста.

Насамкінець зустрічі всі 
учасники отримали відповідні 
сертифікати про їхню активну 
участь у цьогорічному форумі та 
висловили готовність до подаль-
шої роботи щодо покращення 
якості освіти і розвитку студент-
ського самоврядування.

Власкор студради
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 ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ

НАША МОЛОДЬ – 
ГІДНЕ МАЙБУТНЄ 

КРАЇНИ!

 ПРИВІТАННЯ

Вітаємо ювілярів
(які народилися у липні – серпні)

Валерія Григоровича Солодова – професо-
ра кафедри деталей машин та теорії механізмів 
і машин.

Юрія Володимировича Дудукалова – про-
фесора кафедри технології машинобудування 
і ремонту машин.

Тетяну Григорівну Скрипник – головну 
бухгалтерку бухгалтерської служби.

Ірину Вільгельмівну Рибалко – доцентку 
кафедри технології машинобудування і ремонту 
машин

Валентину Іванівну Фастовець – доцентку 
кафедри інформатики і прикладної математики.

Тетяну Олександрівну Протасенко – до-
центку кафедри технології металів та матеріа-
лознавства ім. О.М. Петриченка.

Сергія Германовича Ковалевського – до-
цента кафедри будівельних і дорожніх машин 
ім. А.М. Холодова.

Олену Федорівну Єрьоміну – доцентку ка-
федри фізики.

Ольгу Олександрівну Гетьман – доцентку 
кафедри менеджменту.

Дмитра Івановича Босенка – майстра ви-
робничого навчання курсів з підготовки водіїв.

Юлію Олександрівну Малихіну – провід-
ну інженерку відділу організації сприяння пра-
цевлаштуванню студентів.

Євгенію Романівну Дяченко – інженерку 
1 категорії кафедри транспортних систем і ло-
гістики.

Марину Миколаївну Шаригін – інженерку 
2 категорії відділу організації сприяння праце-
влаштуванню студентів.

Лідію Володимирівну Кузьміну – фахівчи-
ню видавничої справи видавництва.

Владу Олександрівну Власенко – фахівчи-
ню-маркетолога видавничого центру.

Олену Борисівну Крючкову – інспекторку 
підготовчого відділення.

Аллу Миколаївну Капінос – сторожа відді-
лу охорони.

Оксану Володимирівну Панасюк – маши-
ністку з прання білизни пральні.

Надію Михайлівну Діаконідзе – машиніст-
ку з прання білизни пральні.

Анатолія Івановича Носова – слюсаря-сан-
техніка 3 розряду навчального корпусу факульте-
ту управління та бізнесу.

Світлану Іванівну Полушкіну – приби-
ральницю господарчого відділу.

Лідію Григорівну Савченко – прибираль-
ницю дорожньо-будівельного факультету.

Бажаємо Вам, шановні ювіляри, міцного 
здоров’я і сімейного щастя, професійного дов-
голіття і щоденних успіхів, миру нашій країні 
і злагоди у Ваших родинах!

Колектив ХНАДУ

Тетяну Олександрівну Водолажську – до-
центку кафедри менеджменту.

Інну Валеріївну Грайворонську – доцент-
ку кафедри метрології та безпеки життєдіяль-
ності.

Михайла Павловича Холодова – доцента 
кафедри автомобілів ім. А.Б. Гредескула.

Олену Іванівну Лежневу – доцентку кафе-
дри екології.

Миколу Миколайовича Зіпуннікова – до-
цента кафедри екології.

Світлану Вікторівну Гадецьку – доцентку 
кафедри вищої математики.

Миколу Вікторовича Прокопенка – стар-
шого викладача кафедри економіки і підприєм-
ництва.

Андрія Володимировича Лебединського – 
асистента кафедри комп’ютерних систем.

Вікторію Сергіївну Безуглу – асистентку 
кафедри вищої математики.

Ольгу Василівну Кульпіну – керівницю 
відділення центру освітніх послуг.

Жанну Вікторівну Скотаренко – заступни-
цю головного бухгалтера з контролю бухгалтер-
ської служби.

Олену Віталіївну Злепко – провідну бух-
галтерку бухгалтерської служби.

Олега Михайловича Федорова – заві-
дувача лабораторії кафедри метрології та безпе-
ки життєдіяльності.

У ХНАДУ є чудова тра-
диція: щороку вшановувати 
мужність і героїзм захисників 
та захисниць незалежності 
й територіальної цілісності 
України, військові доблесть і 
звитягу українського народу. 

Упродовж нинішнього на-
вчального року першокурсники 
факультету транспортних сис-
тем Євгенія Доля, Дмитро Єро-
нін, Кирило Заїка, Олександра 
Золотова, Анастасія Киричен-
ко, Микита Коновалов, Анаста-
сія Колєсникова, Владислав Ко-
чура, Анна Котляр, Анастасія 
Лихолєт, Ярослав Серебряний,  
Катерина Рудецька, Альона Хо-
лод, Анастасія Шевелєва, Олег 
Холодов та інші брали активну 
участь у проведенні різних па-
тріотично-виховних онлайн-за-
ходів.

Безумовно, що сьогодні усі 
ми проходимо через непросте 
випробування війною. Та, не-
зважаючи на труднощі й перепо-
ни, патріотично-виховний про- 
цес триває, а підготовка та про-
ведення таких заходів викликає 
у здобувачів вищої освіти ще 
більше завзятості й захоплення. 

Проведення різних заходів 
таких, як: День працівників ав-
томобільного транспорту і до-
рожнього господарства, День 

захисника Вітчизни, новорічні 
свята і Міжнародний жіночий 
день, День пам’яті та перемоги 
над нацизмом у Другій світовій 
війні та інших не просто від-
криває непізнані грані історії 
України і нашого університету, 
плекає почуття патріотизму й 
гордості за свою країну і наш 
незламний народ, але й дозво-
ляє юнакам та дівчатам опано-
вувати аматорське мистецтво 
і розширювати власний світо-
гляд. А у цей непростий час до-
дає ще й мужності та сили. 

Звісно, що нинішні наші 
здобувачі – майбутня еліта на-
ції, які вже зараз своїми знан-
нями, працею і творчими 
здобутками гідно зберігають 
культурну спадщину України, 
уславлюючи її велич. 

Саме така прогресивна 
молодь, яка любить рідну 
землю, власними вчинками 
й діями зберігає волю і неза-
лежність України, поважаю-
чи свій народ та його мелодій-
ну мову, – дійсно гідна своїх 
предків. 

Шануймо себе та свою 
гідність і шановані будемо 
іншими!

Тетяна ЯРМАК,
заст. декана ФТС,

проф.
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 НЕБАЙДУЖІСТЬ

Я ТУТ ПРАЦЮВАВ НА СОВІСТЬ
Я тут працював на совість, 
 щодня покривався брудом, 
Але ставав чистим внутрішньо, 
 ілюзії лоску руйнуючи, 
І руйнував те, що вкрите кіптявою, 
 пахне димом і вбите полум’ям, 
Щоб на місцях, де старе вже стерте,
 не було перешкод відновленню. 

І здіймаючи пил, збиваючи штукатурку
  зі стелі чорної, 
Посипав свою голову попелом, 
 але в сенсі цих слів прямому. 
А для відчаю не лишалося часу 
 у кропіткій роботі, 
Твердо спільну обрали ціль тут, 
 і надію плекали втомлені. 

Моє місце науки й сили ХНАДУ – 
 монументальний корпус 
Не залишиться просто згарищем,
 просто так цього не дозволимо. 
Хай пожежа гуляла досхочу 
 навсібіч язиками метровими 
І виблискувала по-хижому, 
 ця стихія була приборкана.

Тож тепер наріканням на долю 
 не гнівимо дарма нікого,
Ми тут вчились, настав момент 
 віддавати належне – робимо. 
Всі інтриги, перипетії оминаємо гідно, 
 з гордістю, 
І підкилимних ігор марудний слід
 змитий звідси водою й потом. 

НАВЧАЄМОСЯ І ПРАЦЮЄМО 
ДЛЯ УСПІШНОГО МАЙБУТНЬОГО ХНАДУ

Незабаром настане осінь, 
 і мій рідний навчальний заклад 
Свої двері відчинить знову 
 для студентів нових й завзятих,
І для них стане гарним прикладом 
 наша впертість і наша людяність. 
Ґрунт, що був золою здобрений, 
 щедро зернами істин розродиться!

Денис МИРОШНИК 

Четвертий курс. Дистанційне на-
вчання. Робота над дипломом та купа 
особистих справ як суто рутинних, так 
і нетривіально важливих, пов’язаних із 
волонтерством, творчістю та моєю ак-
тивною громадянською позицією. 

У такому життєвому темпі, враховуючи 
ці обставини, не завжди вистачає часу та 
уваги слідкувати за всіма новинами й поді-
ями, навіть трагічними і вражаючими. На 
жаль, зараз горя довкола нас стільки, що 
і до страшних новин починаєш звикати, 
втомлюватися, але докладати моральних 
зусиль, щоб не дозволити собі збайдужіти. 

Ось так і новина про пожежу в рідному 
університеті застала мене зненацька, коли 
фотографії і заклик про допомогу почали 
розлітатися нашими студентськими чатами 
на початку літа, як молоді ластівки, що по-
чинають з’являтися цієї ж пори і, подібно 
до цих повідомлень, порушують звичну 
тишу своїм гомоном. Відтак інформацій-
на бульбашка кожного з нас луснула і те-
пер перед нами постав вибір – залишатися 
осторонь чи знайти можливість та допо-
могти. Для себе я визначився одразу, при-
чому вчинити інакше просто не дозволила 
б совість.

Зателефонував деканові свого дорож-
ньо-будівельного факультету С.О. Бугаєв-
ському, домовилися, що приїду одразу піс-
ля захисту дипломної роботи. Так і вийшло. 
Тоді я вперше від початку повномасштаб-
ного вторгнення прибув до  ХНАДУ, по-
бачив на власні очі наслідки пожежі, хоча 
зовні будівля виглядала пристойно, масш-
таб руйнувань всередині навіював смуток, 
що густо замішувався із моїм почуттям 
ностальгії. Тоді й укорінилося остаточне 
розуміння, що ця біда торкнулася і мене 
особисто, замастила своїми чорними від 
кіптяви руками кабінети і коридори, де ко-
лись проходило моє навчання. Скажу від-
верто – доволі неприємне враження, але 

водночас і тверда впевненість, що все це 
можна виправити. 

Сергій Олександрович запросив мене 
до свого кабінету, де ми обговорили деталі, 
поринувши в приємні спогади. За мить він 
дістав з теки паперів сірий аркуш формату 
А4, від якого досі пахло згарищем, пояс-
нивши, що під час пожежі через коридор, 
який з’єднує дорожній корпус з основною 
будівлею, через вентиляцію потягнуло дим 
і все – від стін до документів, увібрало в 
себе цю сірість та сморід.

Наш корпус ми швидко впорядкували, 
але деякі важливі папери так і залишаться 
на зберіганні в такому стані як нагадуван-
ня про те, що сталося. Згодом я познайо-
мився з іншими людьми, які зголосилися 
долучитися до відновлення університету. 
Попереду були два тижні моєї добровільної 
роботи.

Не буду перенасичувати текст деталями 
нашої праці, атмосфера максимально пе-
редана у написаному мною вірші. А якщо 
без лірики, то все зводилося до того, що на 
відведеній ділянці, до якої входило декіль-
ка аудиторій і частина коридора, треба було 
прибрати наслідки пожежі та підготувати 
будівлю до ремонту, яким займуться про-
фесійні будівельники. Справа фізично важ-
ка, брудна і кропітка у тому плані, що треба 
було чітко дотримуватися техніки безпеки 
та з максимальною обережністю проводи-
ти демонтаж пошкоджених вогнем частин, 
адже якщо робити це бездумно, можна лег-
ко травмуватися. 

Особливо пам’ятними видалися дні, 
коли ми мали розібрати декілька шаф, де 
зберігалися ще з часів заснування вишу і до 
сьогодення наукові матеріали й довідники, 
дипломні роботи і дисертації та інші рари-
тетні видання. Справжній духовний скарб 
декількох поколінь посеред храму науки, 
який також потріпало кіптявою й димом, 
частково залило водою, через що з’явилася 

пліснява, і який дивом вцілів. Скільки лю-
дино-годин та мудрості містять ці безмов-
ні артефакти?! Безмежну кількість. І ось 
тепер наш дружній колектив мав нагоду 
доторкнутися до цього, щось швидко пере-
глянути й почерпнути для себе, при цьому 
утримуючись від спокуси поринути у знан-
ня з головою, адже робота не чекала. Ми 
дбайливо перенесли все це надбання до 
іншого місця зберігання, де воно отримає 
нове життя, а кваліфікований науковий пер-
сонал зможе в майбутньому опрацювати ці 
матеріали та застосувати в освітньому про-
цесі. Тішить, що все це пережило пожежу 
і не опинилося на смітнику під час нашої 
роботи.

Ось на цій позитивній ноті я і хочу за-
вершити свою розповідь. Лихо може стати-
ся з кожним, воно дає нам право на смуток, 
може бентежити, але у той же час воно дає 
нам надію. І найголовніше, на що ми не 
маємо права – це впадати у відчай і бути 
байдужими! 

Тож відроджуйся з попелу мій рід-
ний ХНАДУ, вражай і надихай нас своєю 
майже столітньою історією, приймай під 
своє крило нових студентів і готуй для 
країни та людства першокласних спеці-
алістів й видатних науковців. 

А ми  – твої діти, завжди будемо готові 
підставити своє плече, не змарнуємо тво-
єї слави та отриманих знань!     

Денис МИРОШНИК,
випускник бакалавратури 2024 р.
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НАРОДЖЕНА У БОРОТЬБІ

 ДО ДНЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ УКРАЇНИ

Коли Ти народилася, я 
також ще була малою дівчин-
кою із кумедними хвостика-
ми, що збиралася до другого 
класу. 

Але вже й до того якось 
швидко почав змінюватися світ 
навколо. Я пам’ятаю, як, свят-
куючи новий 1991 рік, я, мала, 
з рукою на серці вже співала 
під бій курантів «Ще не вмерла 
України ні слава, ні воля». 

Я пам’ятаю, яким химерно-
дивним те все здавалося моїм 
цілком аполітичним тоді бать-
кам. Пройшло трохи більше пів 
року – і Ти таки народилася: із 
сонячного світла та стиглого 
серпневого жита, із ясно-бла-
китного неба й синьооких во-
лошок у полі. Із крові, поту та 
сподівань мільйонів мрійників, 
які життям і смертю своєю дов-
гі літа й століття наперед тору-
вали Тобі прихід.

Ми з Тобою йшли однією 
дорогою. Ми з Тобою разом 

зростали, помилялися, вчили-
ся, пробували якось розуміти 
цей світ: я – на декілька років 
старша за тебе, і все ж лише пі-
щинка на Твоєму тлі; Ти – така 
велична, прекрасна і неосяжна, 
така перспективна і вже від са-
мого початку трішки згаяна не-
долугими рішеннями недалеко-
глядних політиків. Проте хіба 
могла б я звинувачувати Тебе 
за це? Тебе можна було лише 
любити. 

Минав час, все змінювало-
ся – достатньо кардинально для 
того, щоб і ми з Тобою стали зо-
всім інші. Ти навчила своїх лю-
дей бути народом, і народ наш 
поступово й повільно, теж до-
рослішаючи разом із Тобою, по-
чав перетворюватися у націю. 

Увесь світ відкривав нам 
свої обійми, і майбутнє здавало-
ся таким безхмарним, аж поки 
буремним громом пострілів не 
розпочався 2014-й. Тоді Тобі, 
від народження вільній і гордій, 

довелося стати ще й сміливою. 
Покликати до зброї молодих 
дітей своїх, випустити із мате-
ринських обіймів, приносячи 
на вівтар війни. Хтось із них по-
вернулися героями, незламними 
кіборгами, чий подвиг житиме у 
віках. Хтось поліг на полі битви 
і гіркий сивий полин проростає 
їм через ребра до серця. Твої 
чорні коси також посивіли тоді 
від болю. Ніби у передчутті но-
вої біди. І вона прийшла. 

Лютневою віхолою закруж-
ляла над степом, чорним воро-
новим крилом накрила Тебе – 
завжди сонячну, усміхнену й 
молоду. Сталлю та порохом 
понівечила Твоє тіло, кров’ю 
залила очі Твої, щоб не бачила, 
що роблять вороги із синами та 
доньками твоїми. 

Нині Тобі вже 33, моя зем-
ле, моя залізобетонна, багато-
страждальна й незламна краї-
но. Не Ти одна у 33 опинилася 
розіп’ятою на хресті чужих ам-

біцій, прибитою до нього гвізд-
ками власних ілюзій. 

Та сини Твої хоробрі, а 
доньки працьовиті: день-у-день 
з року в рік кують вони Твою 
Перемогу, і цієї погожої серп-
невої днини кожен із нас вірить, 
що Ти вистоїш, що скинеш во-
рога з плечей своїх і воскрес-
неш. Бо з криці серце Твоє. Бо з 
пісень душа Твоя. Бо прямо до 
Бога лине Твоя молитва, адже 
саме Тебе обрав він,  щоб зупи-
нити чорноту ночі. 

Не десь посередині, а саме 
на Твоїх кордонах, на широких 
твоїх ланах і безмежних степах 
вершиться нині майбутнє віль-
ного світу. 

Пишайся цим, моя пре-
красна Україно, працюй для 
цього, мій гордий народе, – 
і темрява відступить! 

Адже не може бути інакше!  
 Наталя ОПРИШКО,

зав. каф. філології 
та лінгводидактики, доц.
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ІШЛА ПО СВІТУ УКРАЇНА 

Ішла по світу Україна, 
З мечем супроти ворогів.
Вона – і мати, і дружина, 
Вона – одвічний оберіг.

Ішла по світу Україна, 
Так гордо йшла, як світ не знав.
Вона, як світова перлина,
Вона, як мудрість і звитяг.

Ішла по світу Україна,
З молитвою за всіх синів.
Вона – як вічність, як людина,
Вона – найкраща серед всіх.

 Марина ЛАВРИШИН

ЗІГРАЙ, МІЙ 
ХАРКІВСЬКИЙ 

СКРИПАЛЬ!

Зіграй, мій харківський скрипаль!
Нехай струна не обірветься,
Твоєї скрипки тиха «сталь»
У кожнім серці відгукнеться!

Ти знаєш ЯК, про ЩО зіграти: 
Про біль, про жах і нашу силу,
Як не тримає бідна мати
В руках дитя, що народила...

Про тих, хто згинув так, як порох,
Хто під завалом опинився,
Лише тому, що хоче ворог,
Зломить народ, бо не зломився!

Мов птах, ти зринув з висоти
На місто, що плекає кожний,
Я чую: знову граєш ти,
Марш мирний, світлий, переможний!
..........
Заграй, скрипалю, мов зоря.
Серед пожежі, диму й болю, 
Хоч з міді скрипочка твоя, 
Я серцем, скрипалю, з тобою...

Тетяна ДЕМ’ЯНЕНКО
Переклад українською 

Оксана ЄРЕМЕНКО

І ВСЕ НА СВІТІ ТРЕБА ПЕРЕЖИТИ
І все на світі треба пережити,
І кожен фініш – це, 
 по суті, старт,
І наперед не треба ворожити,
І за минулим плакати не варт.

Тож веселімось,
 людоньки, на людях,
Хай меле млин свою одвічну дерть.
Застряло серце, 
 мов осколок в грудях,
Нічого, все це вилікує смерть.

Хай буде все небачене побачено,
Хай буде  все пробачене пробачено,
Хай буде вік прожито, як належить,
На жаль,
  від нас нічого не залежить...

А треба жити. Якось треба жити.
Це зветься досвід, витримка і гарт.
І наперед не треба ворожити,
І за минулим плакати не варт.

Отак як є. А може бути й гірше,
А може бути зовсім, зовсім зле.
А поки розум од біди не згірк ще, –
Не будь рабом і смійся як Рабле!

Тож веселімось, людоньки, на людях,
Хай меле млин свою одвічну дерть.
Застряло серце, мов осколок в грудях,
Нічого, все це вилікує смерть.

Хай буде все небачене побачено,
Хай буде все пробачене пробачено.
Єдине, що від нас іще залежить, –
Принаймні вік прожити як належить.

Ліна КОСТЕНКО 

ЗВІДКИ ТИ, ЧОРНА ВАЛКО, ПТАШИНА ЗГРАЄ?
– Звідки ти, чорна валко, пташина зграє?
– Ми, капелане, мешканці міста, якого немає.
Прийшли сюди, принесли покору і втому.
Передай своїм, що стріляти більше немає по кому.
Наше місто було з каменю та заліза.
У кожного з нас тепер у руці дорожня валіза.
У кожній валізі попіл, зібраний під прицілом.
Тепер навіть у наших снах пахне горілим.
Жінки в нашому місті були дзвінкі й безтурботні.
Їхні пальці вночі торкались безодні.
Джерела в місті були глибокі, наче жили.
Церкви були просторі. Ми їх самі спалили.
Найкраще про нас розкажуть могильні плити.
Можеш із нами просто поговорити?
Даруй нам свою любов, стискай лещата.
Тебе ж, капелане, і вчили сповідувати і причащати.
Розкажи нам, навіщо спалили наше місто.
Скажи хоча б, що зробили це не навмисно.
Скажи принаймні, що буде покарано винних.
Скажи взагалі бодай щось, чого не скажуть в новинах.
– Добре, давайте я розкажу вам, що таке втрата.
Звісно, всіх винних чекає гідна розплата.
І невинних вона, до речі, теж чекає потому.
Вона чекає навіть тих, хто взагалі ні при чому.
Чому саме ви потрапили до темних потоків?
Потрібно було уважніше читати книги пророків.
Потрібно було оминати пекельні діри.
Для мирянина головне – не бачити в дії символи віри.
Пам’ятаєте, що сказано в пророків про біль і терпіння,
Про птахів, які падають на міста, мов каміння?
Ось саме тоді й починаються, власне, втрати.
В кінці – там взагалі погано, не буду навіть розповідати.
Яка між нами різниця? Як між приголосними й голосними.
Всі готові сприймати смерть, якщо це буде не з ними.
Ніхто й ніколи в цьому житті не омине розплати.
Я завжди говорю про це своїм, коли не маю чого сказати.
Я не знаю нічого про неминучість спокути.
Я не знаю де вам жити і як вам бути.
Я говорю про те, що кожному з нас властиво.
Якби ви знали, як нам усім не пощастило.

 Сергій ЖАДАН
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МАТЕРІ ВОЇНА
Одні казали їй: «Пишайся сином!»
А інші: «Нащо він туди пішов?!..» –
Гірчило їй від слів таких полином,
А часом аж холола в жилах кров...

Ну, як таке ви можете казати
У вічі цим найкращим матерям,
Які зростили мужнього солдата,
Що не віддасть Вкраїни ворогам?!

Чи ж не бажала б мати йому долі,
Далекої від клятої війни?!
Щоб він у хаті жив, а не у полі,
Щоб на очах росли його сини!

Та він обрав собі таку дорогу,
Щоб потім міг сказать своїм синам:
«Я все зробив, сини, для перемоги,
Аби здобути долю й волю вам».

Отож коли лунає сміх дитячий
Поміж щасливих мирних ваших днів –
Згадайте матір, що десь тихо плаче
І молиться за воїнів-синів.

Валентина МАТВІЇВ,
мама Героя України з Волині

У МІСТІ, В ЯКОМУ 
«НЕМАЄ ВІЙНИ»

У місті, в якому «немає війни»,
щоденно у вічність відходять сини.
Відходять безвусі сини, ясноокі…
Для чого їм Доля урізала років?!

Відходять Івани, Олеги, Миколи –
ще хлопчики зовсім й мужі сивочолі – 
за мамину пісню, за землю дідів,
за батьківську хату, за волю степів.

У засвіти йдуть рядові, лейтенанти,
таксисти, айтішники і музиканти,
електрики, фельдшери і хлібороби,
«комірчики білі» та чорнороби.

Лишають по собі біль, смуток, розпуку,
своїх матерів без обіцяних внуків.
Лишають пісні, недописані вірші,
незведені хати, морозяну тишу.

Повз сплаканий натовп, дружину і маму
несуть домовини до львівського храму.
Везуть їх з-під Харкова та Соледара…
О Боже, мій милий! За що така кара?!!!

Везуть з-під Авдіївки та з-під БахмУта…
Як кулю-дурепу в полях обминути?!
Процесія Ринком іде оніміла,
і леви пускають сльозу скам’янілу.

Ти бачив могили на Марсовім полі?!
На три покоління розхлюпалось горе…
У місті, в якому «немає війни»,
відходять в безсмертя найкращі сини…

Леся ДМИТЕРКО

А ВИ ЗНАЙТЕ,  
ЩО МИ ПРОРОСТЕМ

А ви знайте, що ми ж проростем
На руїнах, мов квіти весняні!
Вам на голови впадем дощем,
Аби знали, що ми нездоланні!

Ви нас бийте ногами в живіт,
Вибивайте життя до останку…
А ми сили знайдемо на зліт,
Прилетимо до вас на світанку!

Ви останнє у нас заберіть,
Обкрадіть до останньої нитки…
Але знайте, що прийде та мить,
Коли з’явимось знову нізвідки…

Ми прийдемо до вас уночі,
Коли будете міцно ви спати…
Запалаєм вогнем від свічі
І зруйнуєм залізнії грати…

Ми прийдемо… Повстанем з руїн!
Ви не спіть, а тривожно чекайте….
Проростемо жагою до змін…
Ми не вмерли, живі! Ви це знайте!

Наша рана ще свіжа болить,
Але ми на той біль не зважаєм…
Ну а ви нас ногами топчіть,
Ми, мов пісня, іще залунаєм…

Ми зустрінемось з вами колись…
На Суді, там, де вже не сховатись…
Ви не чули прохання: «Спинись!»
Вам хотілося далі знущатись…

А ви знайте, що ми проростем
В наших дітях, мов квіти весняні…
Ми не вмерли, ми й досі живем!
Наші душі – вони нездоланні!

Ми прийдемо раптово до вас,
Може вітром, а може дощами…
Ви не спіть, ви чекайте на нас,
Ми живі, ми зустрінемось з вами…

Інелла ОГНЄВА, м. Буча

А Я ВСЕ БІЛЬШЕ 
ПОМІЧАЮ

А я все більше помічаю,
Не так ходжу, не так скучаю.
І днем вчорашнім не живу.
Тихенько плачу, не реву.
Сльоза скупа, але гаряча.
І мрії зовсім не дитячі –
Щоб діти наші жили в мирі
І почуття щоб були щирі.
З роками більше туги й смутку.
Роки біжать мої так хутко.
І ті шляхи, що в світ вели,
Давно травою поросли. 
Хто поруч був – не всі зі мною.
І ми розділені стіною…,
Стіною пам’яті, життя,
І вічності, і забуття.
Життя по-іншому сприймаю –
Не так дивлюсь, не так кохаю.
Але люблю цей світ гріховний,
Ласкаве сонце, місяць повний,
Весну зелену, літо зріле,
На довгій ниві жито спіле,
Широке поле, синє небо,
Дітей і внуків коло себе...
І коли серденько болить,
Коли душа вночі не спить,
Молюся я – прости Всевишній,
Мене прости і світ цей грішний...

Галина ПОТОПЛЯК



         

27 серпня 2024 р.АВТОДОРОЖНИК20
 СПОРТИВНИЙ ТРІУМФ

 

 Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен та інших даних несуть автори 
публікацій. Думки авторів публікацій у нашому виданні не завжди збігаються з точкою зору 
редакції. Матеріали і фотознімки, передані до редакції, не рецензуються і не повертаються. 
Редакція не має змоги листуватися з кореспондентами.

Газета «Автодорожник» видається з 1931 ро- 
ку. Засновник – колектив Харківського 
навчально-науково-виробничого комплексу 
з автомобільно-дорожньої освіти.

Газета зареєстрована у Державному 
комітеті України у справах видавництва, 
поліграфії та книгорозповсюдження  
1 грудня 1993 року.

Cвідоцтво про реєстрацію: серія ХК №80.
Адреса редакції: 61002, м. Харків-МСП, 
вул. Ярослава Мудрого, 25, кім. 204. 
Тел. 707-36-74.
E-mail: gazeta@khadi.kharkov.ua
Газета віддрукована у видавництві ХНАДУ.
Тираж – Сайт
Зам. № 35/24-В від 14.08.2024 р.
Головний редактор О.Д. Васильківська
Коректура Л.А. Пустовойтової
Комп’ютерна верстка О.Г. Безродного
Фото О.М. Александрова

ТУРНIР НА КУБОК МЕРА
Вагомим спортивним досягненням 

завершили 2023 – 2024 навчальний рік 
футболісти Харківського національного 
автомобільно-дорожнього університету.

Так, на цьогорічному етапі змагань Хар-
ківської спортивної студентської ліги з мі-
ні-футболу, що проводився департаментом 
у справах сім’ї, молоді та спорту нашого 
міста за ініціативи міського голови Ігоря 
Терехова за участю 10 команд закладів ви-
щої освіти, ХНАДУ виборов абсолютну 
перемогу. 

Обігравши усіх своїх суперників, наші 
футболісти вийшли до фіналу і блискуче 

перемогли команду Харківського націо-
нального університету міського господар-
ства ім. О.М. Бекетова з рахунком 4:1, став-
ши чемпіонами цих змагань.

 Серед найкращих футболістів, які зро-
били вагомий внесок у перемогу команди 
ХНАДУ в турнірі 2024 р., що проводився 
під патронатом мера студентського й не-
зламного міста Харкова Ігоря Терехова, 
капітан команди Микита Фоменко (ФУБ), 

БАСКЕТБОЛ
Нещодавно на базі спортивного 

комплексу Національного юридичного 
університету ім. Ярослава Мудрого від-
бувся етап змагань Харківської спортив-
ної студентської ліги з баскетболу.

У змаганнях взяли участь команди 
Харківського національного автомобіль-
но-дорожнього університету, Українсько-
го державного університету залізничного 
транспорту, Національного юридично-
го університету ім. Ярослава Мудрого, 
«Політехнік» Національного технічно-

го університету «ХПІ» і збірна команда 
 коледжів.

Дякуємо нашим здобувачам вищої осві-
ти за участь! 

Дуже вдячні також нашим захисникам і 
захисницям за можливість проводити спор-
тивні заходи у рідному Харкові! 

Наші здобувачі освіти – найсміливіші 
та найвитриваліші! 

Тож неодмінно все буде спорт, все 
буде Харків, все буде Україна!

СК «Автодорожник»

гравці Станіслав Корчма (ФУБ), Данило 
Шинкарьов (ДБФ) та Данило Цопо (МФ).

Під час зустрічі зі спортсменами ректор 
університету Віктор Богомолов привітав 
їх з гідною перемогою під керівництвом 
Миколи Курилка, акцентувавши особливу 
увагу на тому, що своїм прикладом вони 
надихають інших досягати спортивних ви-
сочин, що дуже важливо в умовах воєнного 
стану.

Віктор Олександрович побажав юнакам 
незламного духу, гідних успіхів у навчанні 
та подальших перемог.

Гравці чемно подякували Вікторові 
Олександровичу за його особисту підтрим-
ку та увагу, пообіцявши й надалі робити все 
можливе для гідного захисту спортивної 
честі ХНАДУ.

Тішить той факт, що наша команда 
суттєво допомогла молодим футболістам 
академії «Team stars» проявити себе у цьо-
горічному турнірі згуртованою й злагодже-
ною командою.

Пишаємося перемогою збірної ко-
манди ХНАДУ з футболу і бажаємо їй 
таких же зоряних здобутків на спортив-
ному олімпі!


